Два Золота Бахтияги

Синопсис

Полный метр. Жанр: Этнографическая  мистика. Извечная борьба Добра и Зла. Действие разворачивается в Южной Сибири. Главный герой, Олеш Медведев, узнаёт, от бабушки, что является, по наследству, последним Бахтияги. Главным шаманом, жившего, некогда, народа Бахти. Бабушка просит Олеша, найти золото, намытое, его, прадедом и пропавшее, много лет назад.  Не веря ей, Олеш, скорее, для галочки, всё же соглашается, начать поиски. Он обращается к человеку, на которого бабушка указала, как, на знающего, путь, к месту, где лежит золото. Но тот, кто мог, помочь Олешу, в поиске, неожиданно, прогоняет его, даже не выслушав. И Олеш, забывает эту историю, на год…Вскоре, умирает и бабушка Олеша…Однако, спустя год, бабушка, приходит в сон Олеша, и даёт, ему имя ещё одного человека, якобы, знающего, путь к золоту. Это Арсений, брат близнец того деда, который прогнал, когда-то Олеша, с порога, своего дома. Олеш не собирался, продолжать поиски, но дед Арсений, нашёл его сам, с помощью, своего, племянника Егора. Егор привозит Олеша в дом деда Арсения. В ходе их разговора, Олеш, узнаёт, что дело не только или не столько, в золоте, сколько, в  страже, охраняющем это золото. Страж, это, огромный, медведь, с душой Первого Бахтияги. Почти сто лет назад, он проклял род Олеша и род деда Арсения, за то что их предки, убили медвежонка, идола, которому, поклонялся, Страж и весь народ Бахти. Дед Арсений убеждает Олеша сразиться со стражем, поскольку, только у Бахтияги, есть шанс победить Медведечеловека, коим является Страж. Олеш отправляется в тайгу и с помощью мистических сил, убивает Стража, снимает проклятие со своего рода и находит золото…     
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(Сценарий, вольных, образов, для, полнометражного, фильма)
СЦЕНАРИЙ.
Эпизод 1. Лето.1922 год.
Тайга. Часа четыре дня. Жарко. По лесной тропинке, шириной метра три, тяжело, бредут, два бородатых человека. Это Ифан Савельев- младший и Ерофей Сомов – младший. Они в, грубых рубахах, поверх, широких, штанов. Рубахи намокли от пота. Ифан, за плечами несёт, с одной стороны, старое ружьё, с другой, пустая котомка. Ерофей, держит в руках, небольшой, набитый доверху чем-то, старательский, мешочек. Ступают вяло, видно, что каждый шаг даётся обоим с трудом. Мужчины доходят до, небольшой, поляны. На ней, почти нет деревьев, и много света. Ифан останавливается, на секунду, прислушивается, снимает поклажу и опускается на землю:
Ифан Савельев - младший:

Всё братец, привал, здесь мошки меньше…
Ерофей, послушно, садится рядом, видно, что неожиданной передышке, он только рад:
Ерофей Сомов - младший:
Жрать осталось?
Ифан Савельев - младший:
Нет. Ешь вон траву, день пути ещё. Терпи. У нас два патрона всего, много не набьёшь.
Ерофей Сомов - младший:
Жрать охота… Как тихо то тут.. Говорят, здесь волков, даже, нет?
Ифан Савельев - младший:
Волков нет.. Тут другой хозяин…
Ерофей Сомов - младший:
Кто другой?.. Слушай Ифан, а ты же, вроде, отсель как раз?
Ифан смотрит, отстранённо, куда-то вдаль, сквозь лес.
Ифан Савельев - младший:
Да, вон там – Ифан махает, прямо, рукой – Вёрст двадцать, у реки, был наш Умкар. Он сгорел…
Ифан думает и добавляет:

Ифан Савельев - младший:
А хозяин вона… на пихте метки оставил…
Ифан указывает, на, весь, исцарапанный, как будто огромными когтями, ствол дерева, напротив.
Ерофей Сомов- младший:
Здоровый малый.. Медведь, не тигр же? На такого двух патронов не хватит, если шо.
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Ифан Савельев - младший:
Медведица.. Не пужайся, она днём спит.. Если шо…
Ерофей Сомов - младший:
Знаешь же, я не из пужливых..

Ерофей, разваливается на траве, раскинув руки…

Ерофей Сомов - младший:
Тихо то как.. Почти дошли… И золото, на пуд, с нами…Эх, баба ждёт коли, то заживём… Как там они интересно?

Ерофей, закрывает глаза.
Ифан, со злостью, смотрит, на Ерофея:
Ифан Савельев - младший:
Не каркай, язвий тебя, накличешь беду ещё, ворон окаянный.. 
Ерофей, с удивлением, поднимает веки:
Ерофей Сомов - младший:
Да здесь, вроде, лихих людей нема? А медведя сами не нападают…Если шо..
Ифан не отвечает, срывает пучок травы и медленно жуёт. Минуту сидят молча. Молчит и лес… Даже ветерок, и до этого лёгкий, совсем затих…
Ерофей Сомов - младший:
А, правда, что, все шаманы, кто с Умкара? 
Ифан Савельев - младший:
Я нет. Вижу иногда, сны, но нет. А отец был Бахтияги. 
Ерофей Сомов - младший:
 А это кто?

Ифан Савельев - младший:
Главный шаман 

Ифан, к чему-то, прислушивается.
Ерофей Сомов - младший:
А шо случилось, почему сбегли, отсель? Места то, какие, тихие и река рядом. Хлябайся сколько хош… Батька мой, тоже, из ваших. А я в Яре уже родился. 

Ифан Савельев - младший:
Я знаю. Твой то, ещё раньше, сбёг… А мы, спрашиваешь, зачем ушли? Видение было…
 Ифан, чем то, озабочен.
Ерофей Сомов - младший:
Какое? 

Ифан Савельев - младший:
Красная вода в реке..
Ерофей Сомов - младший:
Шо это значит?
Ифан Савельев - младший:
Смерть рядом… Я тоже сегодня, во сне, видел Красную воду…

Вдруг, на поляну, метрах в 30, от мужчин, нежно урча, выбегает медвежонок..
Эпизод 2. Лето.2002г.
Часов 10 утра. Обычная городская квартира. Комната Олеша. Олеш спит на кровати. Сбоку, в ногах, у кровати, большой телевизор, на нем сидит, фигурка, плюшевого медвежонка. Рядом с изголовьем, письменный стол. На столе, стоит, небольшая, круглая, электрическая, лампа. За столом, домашняя стенка-турник, напротив неё, старый, шифоньер . Звонит телефон. Олеш, просыпается, нехотя снимает трубку.
Мама Олеша:
Ты дома ещё? Вот хорошо. Съезди Олешка? Бабушка, очень, хотела тебя видеть. Знаешь же, болеет? Улетишь, опять, на свой, север, когда ещё свидитесь потом?
Олеш:
Я сплю ещё, мам.
Мама Олеша:
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Ну, съезди? Я там Марфуше, которая за мамулей приглядывает, гостинец и денег, немного, завернула в пакет. Лежит на холодильнике, не забудь. С Луизой я, приду в обед, сама погуляю.

Олеш:
Ну, хорошо. А когда следующий, до Яхдая? 
Мама Олеша:
Таак… Автобус, будет через час ровно.

Олеш:
Все мам, тогда пока. Надо собираться.
Мама Олеша:
Целую тебя, мой, хороший, пока..
Олеш ложит трубку. Его взгляд падает на плюшевого медвежонка, сидящего на телевизоре. Олешу, кажется, что медвежонок шевелится…
Эпизод 3. Лето.1922г.
Продолжение Эпизода 1.
…Мужчины замирают. Опомнившись, Ерофей, тянется к ружью. 

Ифан Савельев – младший (тихо, зло):
Не вздумай! Грех это!
Ерофей Сомов – младший (тихо):
Давай завалим? Похлябаем хоть, до пуза?
Мужчины напряженны и тяжело дышат. 
Медвежонок катается и валяется по траве, радостно попискивая и покусывая сам себя…
Ифан Савельев – младший (тихо):

Мать, где-то рядом его…

Но вокруг тихо.
Ерофей Сомов – младший (тихо):
Да нет её… Тихо как в Раю….Ну?
Глаза Ерофея горят азартом.
Ифан Савельев – младший (тихо, зло):
Уймись, говорю! Тебе до Рая…- 
Ифан, злится всё больше. Не успевает он это сказать, как сбоку от него, громом, грохочет выстрел, и пуля, свистнув стрелой, впивается медвежонку, прямо, в голову.
Медвежонок сразу, молча, падает, набок. Дергает лапкой и перестаёт шевелиться… Воздух наполняется дымом…
Ерофей Сомов - младший:
Хаа !!! Как я его?! Как белке в глаз!…

Ерофей кладёт ружьё на траву и медленно идёт, к зверю…. Ифан, стоит и зло смотрит, ему вслед, приходя в себя от потрясения.

Ифан Савельев – младший (кричит, зло):
Что же ты наделал, полоумный??? Медвежат убивать грех…Это же Табу!! Бахтияги отомстит нам!!..

Крик Ифана, эхом, разносится, по потемневшему, как будто вмиг, лесу… 
Ерофей Сомов – младший:

Аа.. Плевать.. Не верю я в эти байки…Зато поедим нонче, аки князья…

Ерофей, в предвкушении, сытого, обеда. Криво улыбаясь, он подходит, к медвежонку, и поднимает, свою маленькую добычу за лапы. Оглядывается, видимо, выбирая место, где бы, удобно устроиться и заняться её разделыванием. …Ерофей Сомов, сын знахаря, Ерофея Сомова, очень доволен собой в эту минуту…
 …Трещат, где-то, неподалеку, в чаще, ветки валежника. Молча, но величаво, почти, прямо, перед Ерофеем, на поляну, мягко ступая на всю свою широкую ступню, выходит Огромная бурая Медведица…
Эпизод 4. Лето.2002г
Маленькая деревня Яхдай. Родина Олеша. Ясно.
Олеш приезжает, в деревню, около трёх, дня. Совершенно один выходит из, старого, автобуса. Глубоко, вдыхает, знакомый, но, уже слегка подзабытый, воздух детства. И, весело, шагает,
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вперёд, по узкой, просёлочной дороге. Навстречу, домам, стоящим кучей на небольшом пригорке. Почти сразу, за домами, видна тайга. Яхдай деревня, всего из двух улиц. Дом 
бабушки Олеша и дом где он родился, на второй улице, от дороги, немного сбоку, от всех других. Старый, бревенчатый, зеленый и с резными, но растрескавшимися ставнями…
У ворот бабушкиного дома, Олеш, сталкивается с Марфой.
Олеш:
Здрасти, баб Марф! Узнали?
Марфа удивлёно смотрит на Олеша:

Марфа:
Ты чего Олешка-полешко? Узнала, конечно, я ж тебя нянчила, дурень. Мария, всё про тебя талдычит, когда приедет, мой медвежонок, да когда?
Олеш:
Кстати, вот, вам мама передала гостинец и поклон

Олеш отдаёт старушке пакет. Марфа, думает секунду, берёт пакет и кланяется в ответ:
Марфа:
Дай бог ей здоровья. Как она? Одна всё? 
Олеш:
Да. Ай, да кого найдёшь у нас, пьянь вокруг. Как бабуля то ?
Марфа снова вздыхает.

Марфа:
Готовьтесь. Рак у нее Олешка.

Олеш:
Блин, нифига се! Я не знал - (сторонится, пропуская старушку): Ладно, забегу к ней ша, сто лет не виделись. Спасибо вам за всё…

Марфа снова кланяется, крестится и идёт, вдоль улицы, разглядывая дорогу под ногами…
Но только Олеш собирается зайти, в бабушкин дом, как вдруг, за спиной, скрипит калитка, Олеш оборачивается и видит, как на улицу, неуверенно ступая, выходит, однорукий, старый, старый дед в серых кальсонах и фуфайке. Это Илья Сомов. Старик, замечает Олеша, и пристально смотрит на парня.
Голос за кадром:

Мысли Олеша:
Чё, так зло, смотришь? Я тебя не помню… 
И Олеш заходит во двор дома…
Эпизод 5. Лето.1922г
Продолжение Эпизода 3.
…Свирепый рёв озаряет всю округу. Встав на дыбы, Медведица, своей, огромной лапищей, ударяет Ерофея, прямо в лицо. Что-то хрустит, и кровь Ерофея брызгает, во все стороны, маленьким фонтанчиком, кропя всё рядом. Он оседает, как подрезанное, дерево, выронив медвежонка из рук, и, кулем, заваливается набок. Голова его, почти отсечённая мощным ударом, подвернулась вниз и понуро легла на плечо. Это конец..
Ифан, секунду стоит, растерянно, но ещё через секунду, он вспоминает про ружьё, и тянется к нему.
Голос за кадром:

Мысли Ифана Савельева - младшего:
Ах, патрон в мешке!! Времени нет!!…Красная вода, вот ты к чему…  
…Медведица смотрит, на, своего, малыша. Начинает рычать. Разворачивается, и идёт к Ифану Савельеву - младшему. Ифан знает, что от медведя, не убежать. Но Ифан слаб и голоден, и видимо по этой причине, его накрывает жуткая паника. И Ифан бежит.. Бежит, как может. Спотыкаясь, не видя дороги и не думая, куда… Медведица настигает Ифана в два, лёгких, прыжка и той же лапой, убившей Ерофея, сразу ударяет, с размаху, сзади, в плечо, вонзая в него
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свои, длинные, когти. Ифана разворачивает, шмякает об дерево, он падает на спину и кровь начинает заливать его тело, слева.
Медведица, нависает над ним. Слышно, очень близко, её, хриплое, дыхание…Кадры затухающего  сознания Ифана…

Эпизод 6. Лето.2002г.
Дом Бабушки. Обычный деревенский дом, на две комнаты. Кухня и, большая, комната. Тихо. Часов на стене нет.

Бабушка лежит, на кровати с закрытыми глазами, под, толстым, байковым, одеялом. У неё, бледное, исхудавшее, лицо. Олеш не был здесь, пять лет. Он оглядывает дом. Берёт стул и, молча, садится рядом с, бабушкиной, кроватью…Слушает тишину и смотрит, печально, на бабушку. Бабушка, тяжело, открывает глаза, и, смешно, косит их на Олеша. Всматривается. Вдруг довольно, бодрым, для её вида, голосом, говорит:
Бабушка Олеша:
Медвежонок! Я знала, что ты, ко мне, приедешь! Ты всегда везде успевал!
Олеш:
Ба, привет. Прости, всё работа, никак не получалось, раньше.  Как ты?

Бабушка Олеша:
Плохо. От здоровья только память. Умру я скоро, Олеш.

Олеш:
Да живи бабуль, чё ты так то? 
Бабушка Олеша:
Не могу. Заждались там все, меня. Евламп, брат, приходил. Говорит, только расскажи всё ему, успей. Тебе то есть.

Олеш:
Что рассказать ба?
Бабушка Олеша:
Обожди не много, сейчас с силами соберусь только, чтоб не забыть ничего…
Бабушка закрывает глаза и снова вздыхает…
Бабушка Олеша (не открывая глаз):
Как мать то? На прииске всё робит?

Олеш:
Да.
Бабушка Олеша:
А ты? Там же?
Олеш:
Да. На Севере. На буровой, месяц там, месяц здесь.

Бабушка Олеша:
Как плотят? Девушка, то есть у тебя? 
Олеш:
Да мне хватает. Девушки нет, пока ещё.
Бабушка Олеша:
А что так? Ну ладно, ты успеешь, я знаю.
Олеш смотрит в окно. Дед сидит на завалинке и курит.
Олеш:
Слушай ба, а что это за дед, у вас, тут? Напротив, живёт… Злой какой-то. Его вроде не было здесь? 
Олеш изучает,  через окно, старика.
Бабушка Олеша:
Скоро всё узнаешь Олешка. Только не перебивай, а то забуду что-нибудь, важное…
Эпизод 7. Лето.1922г.
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Раннее утро. Ясно. Ифан Савельев – младший, лежит на земле. Ветер шумит вокруг и под его аккорды, лес просыпается, наполняясь лёгким звоном и шелестом растений. Ифан открывает глаза и смотрит наверх…
Чистое небо…
Ифан стонет от боли, видно, что он обессилен. Он трогает, осторожно, левое плечо. Рубаха местами, прилипла к телу, а мошкара облепила её, покрасневшие, от его крови, места.
Голос за кадром:

Мысли Ифана Савельева – младшего:
Буду лежать… помру.. надо идти.. жить.. жить хочу…

Собрав, последние, силы. Стиснув зубы, чтобы, ненароком, не закричать, Ифан, с трудом, поднимает голову и оглядывается. Он находится  рядом с поляной, где, ещё совсем недавно, разыгралась, жуткая, трагедия…

Пустая поляна. Ни медведицы, ни медвежонка, ни Ерофея.

Голос за кадром:

Мысли Ифана Савельева – младшего:
Где?... Где все?? 

Непрерывно, постанывая, Ифан ползёт до, места, зверской казни товарища. Видит кровь,  повсюду. Даже, на ближайших деревьях. Примерно там, где вышла из леса, медведица, он замечает её, застывшие, бурые, пятна…
Ружьё лежит там же, где его бросили. Рядом, его, пустая,  котомка, с патроном…

Ифан всматривается, ещё раз, кругом…
Голос за кадром:
Мысли Ифана Савельева – младшего:
А золото где?... Где золото?.. аа.. Да, Бох с этим золотом… Идти надо…надо идти…Отец помоги..
Ифан дотягивается, до ружья, хватает, и ставит, ружьё, как палку. Опираясь на ружьё, Ифан, с трудом, постанывая, поднимается. И, словно в забытьи. Медленно, как будто ища опору. Шаг за шагом. Он ковыляет вперёд. Видно, что ему больно и что, он слаб. Ифан идёт, как маленький ребёнок, неуверенно волоча, длинные ноги….
В ста метрах впереди Ифана, из леса, на ту же дорогу, выходят, два старых нанца, с ружьями наперевес…
Эпизод 8. Лето.2002г. Бабушкин рассказ
Рассказ бабушки Олеша, ведётся за кадром. На экране события и люди, о которых она рассказывает.

Голос за кадром:

Бабушка Олеша:
Когда-то давно, на севере, у  реки Уны, в посёлке Умкар, жил народ, охотников, Бахти (Идут кадры, повседневной жизни Умкара. Фантазия режиссёра) Они верили в, своего, Бога и называли его БахтиЯги, что означает Светлый Медвежонок. (Идут кадры молящихся людей у вырезанной статуи идола медвежонка). Мой дед Ифан, был у них Главным. Его, они, тоже называли Бахтияги, потому что верили ему, как себе. (Идут кадры с Ифаном Савельевым – старшим. Фантазия режиссёра). Он был шаманом и видел будущее, не только во снах, но и в Видениях и говорил всем, что, надо, делать дальше. (Идут кадры: Ифан Савельев – старший, что-то говорит, толпе людей). Он прощал многое, но у него было одно Табу. Он проклял, Тех кто убил Медвежонка и Тех кто этому мог, но, не помешал (Идут кадры: Ифан Савельев – старший, что-то, грозно, говорит охотнику. Охотник стоит, понурив голову).  Недалеко от Умкара, (Идут кадры: Полураздетые мужчины строят Дом Храм Бахти) они построили свой Храм, который, называли, просто Дом, в виде охотничьей избы и ходили туда, за силой и удачей (Идут кадры: У построенного, охотничьего, Дома Храма, преклонив колено, молятся, несколько, мужчин, с ружьями). Все шло, до времени, хорошо, но однажды : (Идут кадры: На холме Умкара, стоит Ифан Савельев – старший. Внизу толпа людей.
7
Ифан Савельев - старший (громко):
Уходите отсюда люди!! Я Видел Красную воду в нашей реке. Сюда идет Смерть..)… Бахти, как всегда, поверили ему. Они ушли на Юг, в Марьин Яр. (Идут кадры: исход людей, со всем
скарбом из Умкара). И остались жить там. А их Умкар, вскоре, сгорел (Идут кадры: Умкар горит). Никто не знает от чего, но сгорел весь…А мой дед, проводив всех, пошёл, зачем то, в Дом (Идут кадры: Ифан Савельев – старший, подходит к Дому Храму) и пропал. Его искали. Ходили везде, но он бесследно исчез (Идут кадры: Бородатые мужчины с ружьями, прочёсывают лес, совещаются у Дома Храма). Жена его Марья (Идут кадры: Марья Савельева, печально, ждёт, у, открытого, окна) моя бабушка, так и померла не узнав, что, с ним, стало…  А вскоре, недалеко от того места, где раньше жили Бахти, пришлые казаки, нашли золото (Идут кадры: Река Уна. Казаки на лошадях, едут по воде, у самого берега. Казаки, бурно, радуются чему-то).
Эпизод 9. Лето.1922г
Дом Ифана Савельева – младшего. Обычная изба, с убранством, начала 20 века. Печка, стол, лавки. Тихо. Ифан лежит, на полатях, около печки. Он накрыт, грубым одеялом. В дом заходит дед. Это Ерофей Сомов - старший, знахарь, отец, того самого Ерофея, растерзанного медведицей. В руках у него кувшин. Сомов – старший, ставит кувшин на стол и садится на край полатей, в ногах у Ифана. Дед долго смотрит, на больного, о чём-то, думает и, наконец, произносит:
Ерофей Сомов – старший:
Очнулся? Четыре дня хожу. Всё бредишь…

Ифан открывает глаза.
Ифан Савельев – младший:
Жив и ладно…

Ерофей Сомов – старший:
Всё патрон, какой-то, просишь…Вон пей отвар…
Грустное лицо Ифана… 

Ерофей Сомов – старший:
Где Ерофей, Ифан? Медведица?

Ифан Савельев – младший:
Да… Он убил её медвежонка.

Ерофей Сомов – старший:
А золото где? Не бреши только?
Ифан Савельев – младший:
Не знаю. Оно пропало.
Дед думает, что-то, осмысливая, и трёт бровь, пальцами.
Ерофей Сомов – старший:
Это не Нанцы…Сколько намыли то?
Ифан Савельев – младший:
Пуд почти. Красные пришли… Мы уцелели чудом.

Ерофей Сомов – старший:
Ты всегда был везучим. Найдёшь, нашу долю верни Ифан?.. (после паузы) Узнаю, всё равно. У Ерофы двойня осталась, малая. Им золото, во как, сейчас в нужду.

Дед тяжело встаёт. Собирается идти на выход.
Ифан Савельев – младший:
Да где, его, сыскать то, теперича?
Ерофей Сомов – старший:
Поднимешься, иди в Дом Бахти.. Душа сынка, ещё там. Може и золото там…
По, печальному, лицу, деда, катится, одинокая, слеза.

Ифан Савельев – младший:
Всё шаманишь? Дорогу, хоть, укажи? Я не был там никогда…Отец, всё говорил, рано.
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Дед оборачивается у дверей.
Ерофей Сомов – старший:
Завтра скажу…

Дед выходит из избы. Почти сразу, заходит жена Ифана, Аглая, плотная, невысокого роста, женщина, с румяными щеками. Проходит по дому, что-то, потеряв. Встаёт, у печки. Смотрит на мужа и, наконец, произносит:
Аглая Савельева:
Бабушка Настасья, давеча, сказала, мне. Дед то, Сомовский, тоже, когда-то, медвежонка убил! Слышишь?...

Титры на экране:

Ерофей Сомов - старший, умер утром, следующего дня…
Эпизод 10. Лето.2002г. Бабушкин рассказ.
Продолжение Эпизода 8.
Рассказ бабушки Олеша, ведётся за кадром. На экране, снова, события и люди, о которых, она рассказывает.
Голос за кадром:

Бабушка Олеша:
…Золота было много. И мыли его, разные люди (Идут кадры: старатели, в работе, на реке Уне) Бывало, за него, убивали (Идут кадры: Перестрелка, старателей, банда на банду) а бывало, что старатели пропадали, но моего отца это не остановило (Идут кадры: на Ифан Савельев – младший и Ерофей Сомов – младший, практически, налегке, уходят из дома) и, они, вдвоём, с соседским парнем, тоже ушли прииск. Но, когда возвращались обратно, в Яр, на них напала медведица, за то что, они убили её медвежонка (Идут кадры
Эпизода 3) Она разорвала товарища  отца, а его самого покалечила (Идут кадры: Эпизода 5) а их золото, что они взяли на реке, исчезло. Так вот, отец, убитого медведицей товарища, был шаманом (Идут кадры: Эпизода 9) и он сказал, моему отцу, что их золото, может быть в Доме Храме, но дорогу не показал, помер вскоре, от горя по сыну. И твой прадед (Идут кадры: Ифан Савельев – младший, в тайге, на реке, и  у Дома Храма) нашел Дом Бахти сам. Он бывал в Доме,  десятки раз. (Идут кадры: Ифан Савельев – младший, в самом Доме Бахти, рядом с домом, внизу у ручья, под обрывом, среди кустарников). И вот, однажды, уже много лет спустя, отец пришёл оттуда, без ружья, совсем больным (Идут кадры: 1933г. Постаревший Ифан Савельев – младший, печального, больного, вида. Устало сидит, на лавке, кашляет) чем то, потрясённый. Сказал, что, нашёл того, кто взял их золото и, знает, где оно, лежит. Но забрать его он один, калека, не сможет. (Идут кадры: Постаревший Ифан Савельев – младший, бредёт устало, по дороге Бахти. Одна рука висит, как плеть) Надо метко стрелять. А у него одна рука, к тому времени, высохла окончательно. (Идут кадры подэпизода: 1933год. Ночь. Изба Ифана Савельева – младшего. Постаревший и больной, Ифан Савельев – младший, кашляет на печи:
Постаревший Ифан Савельев – младший:
Машка! Машка!! Поди, сюда!!
С лавки, нехотя, поднимается, сонная девочка лет 13. Это бабушка Олеша, в юности. Она встаёт на лавку, и слушает отца.

Постаревший Ифан Савельев – младший:
…Если, следующим, Бахтияги будет мужчина…Пусть идёт в Дом…Наше золото там…Но, главное…Их нужно остановить…Они сошли с ума…

Девочка Маша:
Кого остановить тятя? (кричит, с эхом): Тятя???
Ифан Савельев – младший, лежит неподвижно. Он умер…)
Эпизод 11. Лето.1947г
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Полдень. Накрапывает дождь. Трое молодых охотников, сидят на лавках, за столом, в Доме Бахти. Они одеты, практически, одинаково. В ветровках, брезентовых штанах, и, в сапогах. Это Евламп Савельев, и братья – близнецы, Илья и Арсений Сомовы. У братьев, в руках, по новенькому карабину, с затвором. У Евлампа, добротная двустволка. Илья сидит у маленького
окна – бойницы. Евламп и Арсений, напротив. За их спинами, на стене, виднеется, надпись: ЯС БАХТИЯГИ БОХ ЯС.
Евламп Савельев:
Слушай Илья? А, правда, что в войну, на дороге, золото пропадало?го окна.у Евлампа, добротная двустволка.щаются у Дома Храма).











































Илья Сомов в молодости:
Да. За утёсом, аэродром был, туда бабы, на лошадях, партии возили. Два раза, лошадь приходила одна. Ни золота, ни баб.
Евламп Савельев:
Во как, даже?

Илья Сомов в молодости (смотрит в окно):
Ну да. Думали, зеки, беглые, шуруют. Автоматчиков прислали, всю тайгу излазили. (зевает) Пришли, говорят, тайга пустая. И вообще, мол, место у вас, странное. Птиц нет, волков нет. Наткнулись, на двух медведей, здоровых. Медведицу, застрелили, кое-как, а второй ушёл.
Евламп Савельев:
Куда ушёл?
Илья Сомов (пожимает плечами):
Не знаю. Сказали ещё,  у ней шкура, как броня. Не смогли разрезать даже.
Евламп Савельев:
Место и впрямь, странное.
Илья Сомов в молодости:
А одному солдату, вообще, в буреломе, серый медведь, почудился. Божился, что видел его, в двух шагах…
Евламп Савельев:
Да? Чё они жрут, то здесь?
Илья Савельев (пожимает плечами):
Чё то жрут, видимо.

Арсений Сомов, внимательно слушает, разговор.

Арсений Сомов в молодости (ударяет, кулаком, по столу): 
Не иначе, как чёрт тут бродит! Чёрт золото любит!
Илья Сомов в молодости:
А мы то, что здесь сидим? Нет здесь золота! И никогда не было. Враки это всё…

…С той стороны дома, где нет, маленьких, бойниц окон, к нему неспешно, приближается, Огромных размеров, бурый, Медведь…
Эпизод 12. Лето.2002г
Дом бабушки Олеша. Вечереет. Бабушка закончила рассказ. Тишина.
Бабушка Олеша:
Олеш, помоги мне, подняться? И воды дай? (облизывая губы): Вон в ведре зачерпни, немного.

Олеш помогает ей сесть на кровати. Зачерпывает, ковшом, воду и, даёт, бабушке, попить.

Олеш:
Зачем ты, это, мне всё рассказала ба? 

Олеш ставит ковшик, обратно на место. Снова, присаживается на стул. Стул скрипит.
Бабушка Олеша:
Потому что, Ты Бахтияги. Причём, последний. Больше не будет. Найди это, золото, медвежонок…
Бабушка, снова, ложится, на спину.

Олеш:
Это почему же, больше, их, не будет?
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Бабушка Олеша:
Это не я решаю. Больше трёх, табу, видимо.
Олеш:
А кто решает? И при чём здесь, золото? Какая связь, между Главным шаманом и поиском богатства? Отправить, что ли больше некого?
Бабушка Олеша:
У Бахтияги нет рабов. Только друзья или враги. А Золото это выбор. Как ОН выберет, так и будет жить его народ.
Олеш:
Ой, Бахти то осталось, раз да два.
Бабушка Олеша:
Нет Олешка. Бахти, есть в каждом… А Первые, всегда, решают, как жить, всем. Строить Храмы или творить зло…
Олеш:
Ба?? Ну, какой я Бахтияги??? Дерусь хорошо, но снов то даже не помню, не то, что видений?? Какой я Первый???
Бабушка Олеша:
Рано ещё. Твоё время впереди. Не злись медвежонок. Просто пообещай мне, что хотя бы попытаешься искать, своё, золото?
Олеш:
А чё, ты, у своих, там (показывает пальцем наверх): не спросишь? Я бы сходил, куда скажут, да взял? Чё молчат-то?
Бабушка Олеша:
Их душ, нет, наверху…
Эпизод 13. Лето.1947г
Продолжение Эпизода 11.
Дом Бахти. Дождь усилился…

Евламп Савельев:
Подождём. Утихнет немного, за утёс смотаемся. Там зайцев полно.

Илья Сомов в молодости:
Вот и побьём, косого! (потирает руки): Я им покажу, где Ракин зимует!
Евламп Савельев:
О да! Ты, у нас, снайпер! Пол прииска обрюхатил, пока мы, фрица били!
Илья Сомов в молодости:
Не взяли, значит так надо. Я золото мыл, для Родины… Герой нашёлся... (тихо): Надоел уже…
Обиженное лицо Ильи Сомова.
Арсений Сомов в молодости:
Чё ты, Евламп? Не обижай брата. Знаешь же, что у него бронь была. Я и за него повоевал…

Мужчины замолчали. Дождь, барабанит, по крыше. В окна, задувает, ветер.

Арсений Сомов в молодости:
А золото здесь, всё же есть! Оно рядом. Я чую… (смотрит в окно напротив): Но боюсь и чёрт есть. Я его тоже чую…
Арсений прислушивается, к звукам дождя…
Илья изучает, надпись на стене.
Илья Сомов в молодости (обращаясь, к обоим сразу):
А кто знает, что это значит? Яс Бахтияги Бох Яс? 
Илья тыкает пальцем, в стену напротив, указывая на надпись, вырезанную довольно, большими буквами.
Евламп Савельев:
Эх ты, а ещё из Бахти… Это молитва охотника. Верь В Главное Верь В Себя…

Илья Сомов в молодости:
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Да ну тебя… (видит старое ружьё, в, дальнем, углу, у дверей): О смотрите, ружье, какое-то!
Илья, встаёт, с лавки, намереваясь, осмотреть, находку. Евламп, тоже, встаёт с лавки, поправляет одежду.

Евламп Савельев (Илье):
Оставь. Мож кому и пригодится, зачем оно тебе?  (глядя на Арсения): Чёрт, говоришь, бродит? А вот мы, на него, сейчас и поглядим!
Евламп открывает дверь Дома…Арсений Сомов, с улыбкой, смотрит Евлампу вслед…
Здоровенная, мохнатая лапа, с длинными, загнутыми внутрь, когтями, словно вилами, ударяет Евлампа, со всего размаху, в его богатырскую грудь...
Эпизод 14. Лето.2002г

Дом бабушки Олеша. Часов 7 вечера.

Олеш:
Эк, как складно у тебя всё, ба. Ничем тебя не зацепишь. 
Бабушка Олеша:
А дорогу, думаю, может знать, вот тот дед, однорукий. Он из Яра, сам то (вздыхает): Пил долго, Люся и взяла его к себе. Всё не один.

Олеш:
Ну да. Алкаши они все, злые.

Бабушка Олеша:
Да ты, очень, на Евлампа похож.

Олеш (не расслышав):
На кого?

Скрипит стул. Олеш, массирует рукой, затёкшую шею.
Бабушка Олеша:
Брат мой. Хаял, этого деда вечно, за то, что он на войне не был… Да ещё, отец твой с, его же, сыном пропали.
Олеш:
Даа? С его значит? Мм.…А  руку, Где он, оставил? 
Бабушка Олеша:
Да им всё Сомовым едино. Медведь откусил (вздыхает): Да и нам едино… Иди, тебе пора, Олеш…
Олеш:
Лан ба, я и, правда, поеду уже? Ты смотри мне тут? Помрёшь, обижусь.
Лицо бабушки Олеша. Глаза блестят слезой.
Бабушка Олеша:
Медвежонок, пообещай мне? Попытаешься, хотя бы, начать искать? (через паузу): Без ружья, только, не ходи в тайгу.
Олеш:
Обещаю ба! Прям ща, зайду к этому деду. Как зовут его?

Олеш наклоняется и чмокает бабушку, в щёку.
Бабушка Олеша:
Дед Илья. У тебя получится всё, медвежонок… Я знаю.

Олеш:
Откуда знаешь ба??
Бабушка Олеша:
Я ведь тоже Бахтияги…

Лицо бабушки Олеша. Её глаза, вдруг сверкают, ведьмиными, огоньками…
Эпизод 15. Лето.1947г

Продолжение Эпизода 13.

Дом Бахти. Дождь усиливается…
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…От удара, Евлампа Савельева, отбрасывает назад. Он ударятся о дверной косяк, выронив, от неожиданности, из рук,  двустволку.
Евламп Савельев:
Ах ты, негодник…

Через секунду, словно обезумев, от обиды, Евламп бросается на Медведя, размахивая, как кувалдами, голыми руками…Они схватываются, но силы, явно, не равны. Медведь подминает Евлампа, с хрустом, под себя. Звериная пасть, впивается в Евлампа и рвёт, его, обмякшее, тело, своими, страшными, зубами…

…Из Дома, первым опомнившись, передёргивая затвор карабина, выскакивает Илья. Он, мгновенно, поднимает ствол и спускает курок.…Но… Выстрела, не происходит. Оружие, даёт осечку…Илья передёргивает затвор, ещё раз…. Снова осечка. Медведь, тут же, бросается и на вторую добычу. Сбоку, наваливается на Илью, махает лапами и вцепляется зубами, в одну из рук мужчины... Раздаётся, какой то, щелчок. Илья Сомов, кричит, как зарезанный, и его голос, сливается, в унисоне, с первым выстрелом. Это стреляет, в упор, из дверей Дома, Арсений….Первый выстрел…Второй выстрел…Третий выстрел…Медведь вздрагивает, и отпускает добычу. Слышен звук, похожий, на кашель. Медведь бросается наутёк, в лес…Арсений, выбегает из Дома, бросает, пустой, карабин, поднимает двустволку Евлампа и стреляет, дуплетом, вслед убегающему зверю…
Дождь, внезапно, заканчивается. Воцаряется тишина…
Евламп лежит, раскинув руки, смотрит, не мигая, в небо…

Арсений Сомов садится, на секунду, на мокрую, от недавнего дождя, землю.
Арсений Сомов в молодости:
А ты ведь и вправду чёрт! Четыре пули в голову, не всякий сдюжит…Ничего… И не таких чертей валили… (горько плачет): Своё получишь ещё…
Эпизод 16. Лето.2002г
Деревня Яхдай. Восьмой час вечера. Пасмурно. Начинает темнеть. Олеш стучится в ворота, дома деда, Ильи Сомова. Калитку открывает сам, однорукий, Илья Ерофеич Сомов.
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Олеш:
Здравствуйте, дедушка, Илья.
Старик, смотрит, недобрым, взглядом.

Илья Сомов:
Сгинь, нечистая!!! Знаю, зачем пришёл ты…Нет там золота! Нет!…Слышишь неет!!!
Калитка захлопывается, прямо, перед носом Олеша…
Олеш:
Да ну вас, всех….С ума посходили, на старости лет тут, от нечего делать
Олеш поворачивается и идёт к остановке, внизу. Вокруг, опускается, сумрачный, но, летний, вечер…
Олеш слышит, как дед кричит ему, вдогонку.
Илья Сомов:
И никогда не было его там!!! Слышите!!! Не было!!!
Идёт, мелкий, дождь. Олеш садится на автобус, с табличкой Каваргуй – Долинск. И едет, в полупустом автобусе, задумчиво и печально, глядя, в окно….
Титры 1на экране:

…Через неделю, Олеш Медведев, улетел на буровую станцию….Он вернётся в Долинск, только, через 11 месяцев…
Титры 2 на экране:
…Через 10 дней, Мария Ифановна, бабушка Олеша, скончалась, в собственном доме, в деревне Яхдай…
 Эпизод 17. 1947-1951г

Голос Автора, звучит на фоне, описываемых им событий.

Голос за кадром:

Голос Автора:
Четыре года, Арсений искал Медведя (Идут кадры: Арсений с ружьём, в тайге, один. Арсений, с другими охотниками) Один, и с товарищами, и снова один. Днём и по ночам. (Идут кадры: Арсений, ждёт, в засаде) Он ждал его в Доме и устраивал засады, рядом с ним (Идут кадры: Арсений, возле убитого медведя) Однажды, Арсений добыл таки, медведя, но это был не тот….(Идут кадры: Арсений, продирается, сквозь тайгу) В поисках, заклятого врага, он забирался в такие буреломы, где ни до него, да,  наверное, ни после, не ступала нога ни одного охотника. Включая местных нанцев. (Идут кадры, встречи Арсения, с, старым, Нанцем) Один такой нанец, древний, как утёс, рядом с которым, они случайно столкнулись, поздней осенью, сказал ему: (Идут кадры:

Старый Нанец:

Зря ишеш, однако. Он Урулу (Непобедимый), Бангу (Воин) надо ждать, Банга он сам найдет…)

Но Арсений ждать, не собирался. Жажда мести, была слишком сильна в нём, чтобы верить словам, лесного, человека. (Идут кадры: Дождь. Арсений, уже, с бородой, снова, ходит, по тайге, с карабином) Целыми неделями, как привороженный, он искал, в тайге следы Медведя-убийцы.  (Идут кадры: Арсений, изучает следы, и смотрит, куда-то, вдаль) Следов было много… Следы были везде. Но Медведь как будто знал, где Арсений сейчас и часто уходил прямо из под носа охотника (Идут кадры: Арсений стреляет, кому-то, вслед и бежит. Но вскоре, удручённо, махает, рукой и плюётся)  как будто играя с ним, в свою, странную, бесовскую, игру…

…Нападения на людей между тем прекратились…Зло, затаилось, на время, взяв, короткую, передышку…

…И Арсений сдался. (Идут кадры: Арсений, сидит, устало, на пороге, собственной избы:

Арсений Сомов в молодости:
Сам сдохнешь, ирод.…)
Арсений Сомов, продал, свой, карабин и больше никогда не ходил на охоту, в тайгу… 
Эпизод 18. Лето.2003г.

Ночь. Комната Олеша. Обстановка, как в Эпизоде 2. Только, добавились, стоящая, под столом, туго набитая, вещами, дорожная, сумка и большой, настенный, календарь за 2003 год. Всё в полумраке. Свет идет лишь от Луны в окне. На кровати у окна, спит Олеш. 
Герой, видит сон: Звездное небо…

Голос за кадром (с эхом):

Бабушка Олеша:

Нашёл золото, медвежонок?…

Олеш:
Нет, бабушка, не до него, было, ездил на Север.

Бабушка Олеша:

Ищи, помнишь, что я тебе сказала? Оно твоё…
14
Олеш:

А как? Я был там, где тот, кто знает, но он меня послал. Он не в себе.

Бабушка Олеша:

Езжай в, Марьин Яр. Найди там травника, деда Арсения...

Олеш:

Он знает, где золото?

Бабушка Олеша (голос как бы удаляется):

Нет.. Найди его … Торопись…

…Олеш просыпается. В полумраке комнаты, блеснули два огонька. Резко включает лампу на столе. Внизу, у кровати, виляя хвостом, сидит, маленькая, собака.

Олеш:

Фу ты, чёрт, напугала… Луиза, чего не спишь? Рано ещё гулять…Спи…

Олеш, не выключая лампу, переворачивается, на другой бок, ложит руку, под голову и хочет уснуть снова… Вдруг, до него, доходит…

Голос за кадром:

Мысли Олеша:

Бабушка ты же умерла, год назад?…Неужели всё, правда?..
Эпизод 19. Лето.2003г.
Комната Олеша. Около 9 часов утра. На улице ясно. В окне, играет, бликами, яркий, солнечный, свет. Олеш, всё ещё, спит, под тонким одеялом. Собака Олеша, Луиза, сидит верхом, на его животе. Она принесла, на кровать, плюшевого медвежонка. Медвежонок лежит, прямо, перед ней. Олеш просыпается. Смотрит, насмешливо на Луизу, гладит её, за ухом.
Олеш:
Ты, хин большеглазый! Будешь так по ночам пугать, отправлю тебя, обратно в Японию! Там тя, предки, быстро жизни научат… (видит медвежонка): Вот зачем ты, к медвежонку лезешь? А? (легко тыкает медвежонка, в, собачий нос): Мешает он тебе? Лазаешь по телевизорам, ещё…Ты же не кошка, какая нибудь, там… Гулять, что ли хочешь?

Луиза, спрыгивает, с Олеша, на пол и радостно, лает.

Олеш:
Умница ты моя…

Задумчивое лицо, Олеша Медведева.

Голос за кадром:

Мысли Олеша: 

Баба Маша, баба Маша. Чего, это, для тебя, важно то так? Найду я золото, не найду??? Пила бы компот там, себе. С ума сойдёшь, с вами… Ну, какой из меня шаман?? Нашли, блин, Верховного предводителя…

…Олеш снова засыпает...В его сон приходит Первое Видение…
Эпизод 20. Лето. 2003г
 В Первом Видении, мы видим, окружающий, мир, глазами, Огромного, серого, медведя.
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Первое Видение Олеша:

 Лето. Идёт мелкий, дождь. Гуляет ветер. Три серых медведя, стоят, на небольшом холме. Это холм, где, в 2003году, стоит Дом Бахти. Но Дома, ещё нет, холм пустой. Медведи, стоят, на задних, лапах. В центре Огромный. По плечам, у него, Большой и Маленький. Густой мех, у
всех, троих, поднят дыбом. Глазами, Огромного, мы видим, большую, стаю, волков, внизу. Волчьи пасти, задраны, вверх… Огромный, издаёт, жуткий  рёв. Его ушами, мы слышим, пугливый шёпот, волков, внизу.

Шёпот волков (хор, с эхом):
Бахтияги, Бахтияги…Ты с кем? Выбирай?
Огромный, снова, издаёт, могучий рёв. Мы видим, его, глазами, как волки, трусливо, поджимают хвосты, скалятся и уходят в ближайший лес….
Эпизод 21. Лето.2003г

Улица. Двор, пятиэтажки, в, которой, живёт Олеш. Полдень. Погода тёплая, сухая, и ясная. Олеш гуляет, с Луизой, держа, её, на поводке. Здоровается, с соседкой, прошедшей мимо. И идёт, дальше, по двору.
Задумчивое лицо Олеша.

Голос за кадром:

Мысли Олеша:
С ума схожу, что ли? Видения, какие-то, пошли….Ну и что дальше? Бубен в руки и у костра прыгать?.. (хмыкает, про себя) Бахтияги выбирай.. Ага.. Хороший выбор.. С одной стороны волки, с другой медведи - мутанты…
… Луиза, кого-то, видит, вдалеке. Натягивает поводок и начинает, громко, лаять:

Олеш (вслух):
Всё домой! Домой, окурок, кому говорю! Зовёшь, такую, здоровую! Сожрёт тебя,  дотявкаешь…

Они возвращаются, к своему подъезду и, заходят в него….Поднимаются, по лестнице, на, свой, 4 этаж. Открывая, входную дверь, Олеш, слышит треньканье, домашнего, телефона. Он проходит, до телефона, не снимая, ботинок. Берёт трубку:
Мама Олеша (по телефону):
Олеш, мы, с Иваном Борисовичем, скоро, к нам, придем! С тобой, его, тебя, знакомить…

Олеш:
Чё за, Иван Борисович? Какое ещё, с тобой, его, тебя?
Мама Олеша:
Увидишь. Через час, будем. Если что, он нас завтра, к бабушке отвезет, на Яхдай. Ты не забыл, что у неё, завтра, год?
Олеш:
Я думал сегодня.
Мама Олеша (смех в трубке):
Ха, Ха, очень смешно. Ладно, пока. Жди, мы скоро…
Слышны гудки. Олеш, ложит трубку.
Трещит звонок, у входной двери. Олеш идёт открывать.
Олеш (бурчит, проворачивая ключ):
Мне этот, Иванборисович, даром не нужен. Я сам почти, тридцать лет, Иванборисович.
На пороге, стоит, невысокий, широкоплечий, парень. Это Егор, внук Арсения Сомова.
Егор:
Здорово. Ты Олег Медведев?
Олеш:
Ну, почти. А, что такое?
Егор:
Дедушка Арсений, очень хочет, с тобой, увидеться и поговорить….
Эпизод 22. Конец лета.1989г
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Полдень. Деревообрабатывающий завод. Диспетчерская, автотранспортного, цеха. Длинный коридор, с дверями кабинетов. В торце, коридор, упирается в, большое, состоящее, из двух, частей, окно, диспетчерской. Нижняя часть, окна, открыта. Внутри, за столом, перебирает бумаги, полная, но, ещё, нестарая, женщина. Это диспетчер, Галина Сергеевна. У окна, в
коридоре, немного пригнувшись, стоит, высокий, мужчина. Это Пётр Николаевич Медведев. Заместитель директора завода, отец Олеша. 
Пётр Николаевич:
Галина Сергеевна? Мы, с Андрей Ильичем, поехали, на Бахтинскую дорогу. Торф посмотрим
Пётр Николаевич улыбается. Диспетчер, улыбается, в ответ.
Галина Сергеевна:
Петр Николаевич, путёвки на вечер, такие же?
Пётр Николаевич:
Да. Если сюда позвонят, за мной, скажи, приеду после четырёх. Что-то, серьёзное, сразу сообщай, по рации.
Галина Сергеевна (кивая):
Хорошо. Я поняла. Ваня то, с вами? 
Пётр Николаевич:
Нет, я сам за руль. Пусть директора возит

Пётр Николаевич, надевает кепку и смотрит на часы. 

Пётр Николаевич (кричит):
Андрей Ильич!!! Время не ждёт!!!
Из ближайшего, к диспетчерской, кабинета, грузно, выходит, маленький, толстый, человек. Это Андрей Ильич Сомов. Сын Ильи Сомова.
Андрей Ильич:
Петр Николаевич, прошу прощения, смотрел, все ли документы, на Каваргуй готовы (через паузу): Прошу прощения…

Андрей Ильич, вытирает, платочком, пот, со лба. Пётр Николаевич, весело, смотрит, на толстяка.
Пётр Николаевич:
Андрей Ильич, вы, перестраиваться начнёте, уже? А? Когда-нибудь? Партия не простит, если будете жить по старому!!!

Андрей Ильич смущённо улыбается…
Мужчины, спешно, направляются на выход. В дверях, им, встречается, Ваня, шофёр директора. Совсем, молодой парень.

Пётр Николаевич:
Ваня, на сегодня свободен. В понедельник, чтоб, как штык! И ни в одном глазу!!
Ваня, принимает позу «Смирно». Пропускает начальственную делегацию, отдавая рукой честь, как на параде.
Ваня:
Есть, товарищ генерал!!! Буду как штык !!!...
Петр Николаевич Медведев и Андрей Ильич Сомов грузят, свои тела, в новенький Уазик…
Эпизод 23. Лето.2003г
Квартира Олеша. Входные двери открыты. Олеш, разговаривает, с Егором.

Олеш:
Что, за, дедушка, Арсений?
Олеш разглядывает парня. Егор, улыбается.
Егор:
Деда Илью с Яхдая, не забыл? Дак, мой дед, его брат близнец.
На улице воет, где то, сирена..

Олеш:
Мм.. Твой тоже такой же перец, злой?
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Олеш ёжится от сквозняка.
Егор:
Нет. Дед у меня мировой. Чудит только иногда (серьёзно): Четвёртый раз, к тебе, приезжаю за год. Всё дома никого. Он очень расстраивался, из за этого

Егор крутит плечами, как бы разминая спину.
Олеш:
А что ему надо то от меня?
На улице, снова, воет сирена. Егор, машинально, поворачивает голову, направо, на звук. Олеша, внезапно, посещает, догадка.

Олеш (как бы понимая о ком, идёт речь):
Аа…Слушай. А он не травник, у тебя?
Егор:
Откуда знаешь? (через паузу): Хотя.. Это многим известно. Ха, травник! Он вообще шаман!
Голос за кадром:

Мысли Олеша:
Иванборисович едет, с тобой его тебя. Иванборисович рядом

Егор:
Дружище, не спи! У меня времени в обрез. Я на колесах. Не съест же он тебя? Уважь старого?
Олеш, в раздумье, трёт, рукой, шею.

Олеш:
Хорошо. Выйду, через 10 минут…
Эпизод 24. Конец лета.1989г

Дорога Бахти. Недалеко от места из Эпизода 1. Три часа дня. Пасмурно. Уазик стоит в, небольшой, колее. Двигатель не работает. Обе передние дверцы открыты. Пётр Николаевич сидит, за рулём. Он держит, в правой, руке, динамик, автомобильной, рации. Андрея Ильича Сомова не видно…

Пётр Николаевич (кричит, в рацию):
Хорошо Галина. Я понял...Едем…Едем уже, говорю!!..
Пётр Николаевич, со злостью, швыряет динамик. 
Пётр Николаевич (вслух):
Вот, что за люди? На минуту, нельзя оставить (кричит в лес): Андрей Ильич!!! Андрей Ильиич!!!
Андрей Ильич, появляется, из леса, почти, мгновенно. Он держится, одной рукой, за живот. А его, вторая рука, массирует грудь, в районе сердца. Андрей Ильич, морщится. Глаза его, полны, страданий.
Андрей Ильич:
Что случилось, Николаевич?
Пётр Николаевич:
Залазь в машину, давай. На раме пожар. Эти суки пьяные, горбыль запалили… 

Андрей Ильич, тяжело, погружается, в автомобиль. Хлопают дверцы. Запускается двигатель. Уазик, рвёт с места, но, проехав метров пятьсот по сухой, но, не ровной, дороге, вдруг встаёт. Толстяк, выпрыгивает из кабины. И, с удивительной, для его веса, проворностью, семенит в лес, придерживая штаны. Ему вслед, несётся, непечатная, речь начальника, озвучить, из которой, можно лишь фразу:

Пётр Николаевич:
…Говорил тебе, не жри, немытые, ягоды…. Нет, он один хрен жрет…Ну, что ты за человек???…
Пётр Николаевич, ждёт, сидя за рулём. Пальцы, нервно барабанят, рулевое колесо.
Пётр Николаевич (кричит в лес):
18
Ильич!!! Андрей Ильиич !!!  Шевелись ты уже!!!...

Начинается дождь. Оживает рация.

Галина Сергеевна (по рации):
Пётр Николаевич, вы где? Наших пожарников, нету никого…

Пётр Николаевич (в рацию):
Да едем мы .…В седьмую звони…(бросив рацию, через паузу, криком): Ильич!!!!!       

Пётр Николаевич, нервно выпрыгивает, из машины. На секунду прислушивается. Тишину леса, нарушает, только, ленивый, дождичек. Пётр Николаевич смотрит, в ту сторону, куда, убежал, толстяк. И быстро, направляется, примерно туда же, заходя, в негустой, лес.
Пётр Николаевич:
Ну, что за народ? Пьяницы да обжоры, кругом… 

…Пётр Николаевич осекается. Метрах в двадцати, он видит, Огромного Медведя. Медведь сидит, как человек, на пятой точке, у большой сосны…Рядом, тело, Андрея Ильича, лежащее, на земле, лицом вниз…
Эпизод 25. Лето.2003г
Действие происходит в «Девятке» Егора. На, укатанной, грунтовой, дороге: Долинск – Яхдай – Марьин Яр. Три часа дня. На небе тяжёлые тучи.
Почти новенькая, «Девятка», несётся, быстро, но, довольно, аккуратно. Притормаживает, у каждой, более или менее крупной, дорожной, выбоины…
В машине, за рулём, Егор. Олеш сидит, спереди, рядом, на месте пассажира. Из динамиков, автомагнитолы, доносится, тихая, музыка.
Егор:
Золото гребут, а щебня кинуть, не могут
Машину потряхивает. Олеш, разглядывает пейзаж, за окном. 
Олеш (глядя, в боковое стекло):
Да прииск закроют, скоро. Нет там уже ничего.
Егор (не отрывая глаз, от дороги):
Да? А чем жить будете?
Машину, снова, потряхивает…
«Девятка», проезжает Яхдай…Начинается, небольшой, дождь.
В машине, Олеш печально, смотрит на дома Яхдая.

Олеш:
А я уже пятый год на Севере. Вахтой. Мне как-то до лампочки.
Егор:
Мм…Хорошо тебе…
Какое-то время, едут молча. Егор включает фары и дворники. 
Егор (не отрывая глаз, от дороги):
Бабушка, живая была, рассказывала. Дед, в молодости, за медведем, каким то, всё гонялся… 

Егор, в очередной раз, притормаживает. Машину, слегка, трясёт. 
Егор (продолжает, не отвлекаясь от дороги):
Типа, этот Миша, пол рода, нашего съел (повернув на миг, голову к Олешу): Думаю, он хочет, чтоб ты, Мишу нашёл и положил.
Олеш:
О как, даже! А чё тебе, он это не предложит? Помог бы, любимому дедушке…

Вдали, на высоком холме, показываются, словно в дымке, маленькими точками, дома Марьина Яра…

Егор (повернув голову на миг, к Олешу):
Да предлагал, сначала. Не раз. А потом махнул, на это. Говорит, у тебя, не получится.

Олеш:
А у меня чё, получится, чтоли?

Машину, немного, заносит и трясёт.
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Егор:
Да, я ему говорю, сдох он давно, твой мишка! А дед, не, не, такие от старости не умирают…Чудной он..

Егор, топит, до полика, педаль газа. Машина, разгоняется, перед, подъёмом.
Марьин Яр, встречает «Девятку»  ливнем…
Эпизод 26. Конец лета.1989г
Продолжение Эпизода 24.
Дождь. Поднимается ветер.

Пётр Николаевич (Медведю):
Ты что наделал, сукин ты, сын?

Медведь, равнодушно, взирает на него, не мигая…
Рация в машине (голос мамы Олеша):
Петя, тебя дома ждать сегодня?
Пётр Николаевич, невольно, оборачивается, на своё имя. Медведь чихает, несколько раз. Пётр Николаевич, снова, поворачивает, голову, к Медведю.
Напряжённое лицо, Петра Николаевича.

Пётр Николаевич:
У человека сердце слабое, а ты его пугаешь? А ну пошёл, отсюда!!!

За спиной, Петра Николаевича, сквозь деревья, виднеется,  машина.

Пётр Николаевич (Медведю):
Ну иди, иди, сказал!!! Дай человеку помогу…

Медведь, наконец, шевелится. Тянет ноздрями воздух. И медленно встаёт, на все, четыре, лапы. Переваливаясь, неспешно, направляется, в сторону, ближайшей чащи. Пётр Николаевич, молча, провожает его, взглядом.
Когда Медведь, исчезает из виду, Петр Николаевич подходит, к лежащему на земле человеку. Встаёт, на колени, и поворачивает Андрея Ильича, на спину….В стеклянных глазах, Андрея Ильича, застыл, неописуемый ужас…Он мёртв.
Вид Петра Николаевича спереди. Он стоит на коленях и вытирает рукой лицо, смахивая, капли дождя. В глазах растерянность. На заднем плане видна, нечётко, громадная фигура, приближающегося Медведя…
Эпизод 27. Лето.2003г
Половина дома деда Арсения. Мебель конца 80х годов, 20 века. Две комнаты. Большая и маленькая. Три небольших окна. На улице, сильный, дождь. Пять часов вечера. 
В центре, большой комнаты, за, круглым, столом, Олеш и Егор пьют чай, с ватрушками. Егор, куда-то, опаздывает, то и дело, смотрит то на часы, то в окно. Старик сидит, на старом стуле, у стены, попыхивая, изогнутой, трубкой и с интересом, разглядывает Олеша. Дождь с силой барабанит в окна и по крыше.
Арсений Сомов (выпуская дым):
Эко как бьёт. Град, чтоли?

Егор (жуёт):
Да вроде нет. Ливень обычный.

Олеш пьёт чай. Слушает и скромно молчит.

Арсений Сомов (выпуская дым):
Такой быстро пройдёт.
Егор:
Дед, хватит дымить, под носом. Восемьдесят лет, а пыхтишь, как паровоз.
Арсений Сомов:
К матери заедь. Звонила уже три раза, потеряла тебя.

Старик вынимает, трубку из рта.

Арсений Сомов (вздыхает):
Денег всех не заробишь… (Олешу): Ты, ешь Олеш, не стесняйся.
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Олеш:
Да я не стесняюсь…Жду просто, что скажете.
Арсений Сомов (раскуривает трубку):
Обожди. Егорка уедет, тогда и поговорим.
Дед кашляет. Егор торопливо встаёт, из-за стола. Идёт, в маленькую комнату, одевать обувь. Старик, тоже встаёт и выходит к Егору, снимает, с вешалки, свою, брезентовую, курточку. Олеш, пьёт чай и смотрит на них, навалившись локтями на стол.  
Егор:
Ладно, дед, я побежал. Итак, опаздываю. Вечером позвоню (Олешу): Тебя, только, поздно смогу теперь, назад, если что.

Олеш (из другой комнаты):
Во сколько, будешь?
Егор шнурует кроссовки. Дед одетый, ждёт его у дверей.

Егор:
Я ща, на Каваргуй. Думаю часа, через четыре обернусь.

Олеш:
Ну, лады, тогда, не прощаюсь.

Лицо Егора. Он, наконец, улыбается.

Арсений Сомов (открывает дверь):
Провожу тебя, пошли.
Дед и внук выходят, сначала, в сени, затем во двор.
Сквозь мокрое окно, Олеш видит, как старик, что-то говорит Егору, пытаясь, перекричать дождь. Егор, поднимает ладонь, как бы спрашивая, зачем тебе это надо, хлопает деда по плечу и, наконец, садится, в свою машину…
Голос за кадром:

Мысли Олеша (глядя в окно):
Кругом засада….Тут шаманы. Там Иваныборисовичи, в соседях.
…Дверь, со скрипом, отворяется. Старик входит, держа, потухшую, трубку в руках. Он снимает и вешает, на стену, курточку. Проходит в большую комнату. Берёт, свой стул, и садится напротив Олеша. Олеш, молча попивает чай.
Арсений Сомов:
Ну, здравствуй Банга…
Эпизод 28. Конец лета.1989г
Голос Автора, звучит, на фоне, описываемых, им, событий.

Голос за кадром:

Голос Автора:
…Искать их, начали, только к обеду, следующего дня (Идут кадры: Люди тушат пожар. Горит, какой-то, цех и площадка, перед ним): На предприятии был сильный пожар, который потушили уже ближе к ночи. В, его, суматохе, было, как-то, не до поисков (Идут кадры: Сильный дождь, с грозой): Утром, случилась гроза, и прошёл, сильный, ливень, какого, в этих местах, не было очень давно (Иду кадры: Собрание людей, погрузка людей,  в машины. Движение нескольких, Советских, машин, по грязной, просёлочной, дороге): Была суббота. И пока собрали людей, пока заправили машины, пока ехали, по изрядно размытой, дороге, прошло время… (Идут кадры: Поиски в лесу, обнаружение Уаза) Директорский  УАЗ, обнаружили уже, ближе к вечеру, на узкой, лесной дороге, с открытой дверцей водителя. Машина была пуста. Пусто было и в, его, бензобаке (Идут кадры: Поиски в районе Уаза) Обыскали всю округу рядом, и тоже, никого, и ничего не нашли .Ни людей, ни их вещей… (Идут кадры: Ваня и Илья Сомов около, открытой дверцы Уаза, с пассажирской, стороны. Ваня, что-то говорит, Илье Сомову, держа, в руке, динамик рации. Илья Сомов печально, смотрит на Ваню): Рация была исправна, и это наводило, всех, на самые мрачные мысли о том, что здесь могло произойти. Времена начинались лихие. Уже было, что делить. Хотя крови ни в 
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машине, ни где-либо ещё, не нашли…(Идут кадры: Садится вертолёт. Из него, выходит, Следователь из областного центра. Далее кадры: Следователь, говорит с людьми, постоянно, что-то, записывая: на заводе, на улице, в кабинете) Из областного центра прилетел, на вертолете, следователь. Не каждый же день, пропадают, заместители директоров, вместе с главными инженерами. Дотошный, совсем ещё, молодой человек, слушал и допрашивал многих, и версия у него была только одна. «Местные разборки» (Идут кадры: Подэпизод 2: Ясный день. Кабинет следователя. Два стола буквой Т. За основным столом
сидит, с недовольным лицом, Следователь. Он нервно барабанит карандашом, по столу. Сбоку сидит, Арсений  Сомов. Он взволнован.

Арсений Сомов:
…Говорю вам, они там ещё! В Дом Бахти, надо идти…Он убил их и ест, сейчас!
Следователь нервно вскакивает, из за стола. Подходит к Арсению Сомову, ложит руку тому, на плечо, как бы, выпроваживая.
Следователь из областного центра:
Я сам в тайге вырос. Медведи, не таскают людей пачками, неизвестно куда. Не рассказывайте, мне  небылицы. Всего доброго.
Арсений Сомов плюётся, с досады. Встаёт и выходит из кабинета. Следователь ухмыляется.)
Голос Автора:
….Вообщем, было приложено много усилий и проведено немало экспертиз…Но Петра Николаевича Медведева и Андрея Ильича Сомова, так никогда и не нашли…
Эпизод 29. Лето.2003г. Беседа, в доме, у деда Арсения.
Продолжение Эпизода 27.

Олеш:
Кто? 
Арсений Сомов:
Воин… Нанцы, называют так, Первого воина… Или вождя.
Старик улыбается.

Олеш:
Ну, по морде, если надо, заеду, вопросов нет… Но кидать, кому-нибудь в ухо копье, это не моё.

Олеш допивает остатки чая,  ставит кружку на стол. Дед чистит трубку.
Арсений Сомов:
Кто знает…Что оно наше то…

Олеш смотрит, за действиями старика.

Олеш:
Бабушка, сама, кстати, просила меня к вам заехать. Типа вы, знаете дорогу к дому, где золото лежит?
Арсений Сомов:
Мм.. Значит видишь уже… (после паузы, вздыхает): Только, я не знаю, где золото…
Старик, достаёт, из кармана штанов, кисет, с табаком
Арсений Сомов:
…Но то, что оно у него, это думаю факт...

 Дед набивает трубку. Олеш подпёр голову кулаком.
Олеш:
У кого у него? 
Арсений Сомов:
У Главного стража… Он, его хранитель...
Олеш удивлённо смотрит на деда. Арсений Сомов прикуривает и пускает по комнате кольцо, дыма.
Арсений Сомов:
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Нет, нет, я абсолютно в своём уме.. Ты, прям как Егорка. Тот тоже как скажу, что-нибудь, о Бахти, думает, что я спятил. Я уж, и не заикаюсь при нём, об этом (через паузу): Чай будешь ещё?
Олеш кивает. Дед, не выпуская трубки, встаёт и идёт, в маленькую комнату.  Набирает воды, в чайник и ставит его, на, маленькую электроплиту.

Олеш:
Я так не думаю, дедушка Арсений. Просто, первый раз слышу о таком.
Олеш ёрзает на стуле. Зевает от дыма. Старик возвращается, в большую, комнату.
Арсений Сомов:
А Мария, разве не сказала тебе, что золото нельзя взять, не победив Стража?
Олеш:
Нет. Убить, чтоли?
Дед садится на стул, и снова, пускает, кольцо дыма. Олеш выпрямляет, сидя на стуле, затёкшую, спину. Часы бьют семь раз.
Арсений Сомов:
Этого надо убить. Он людоед и сеет, только, зло (через паузу): Да и, не в золоте, же дело

Олеш:
А в чём тогда?

Дед, серьёзно, смотрит, на Олеша.. .За окном, протарахтел, мимо
дома, трактор.

Арсений Сомов:
В нём.. В Страже. Проклял он нас, всех. Не успокоится, пока, род не прервёт (через паузу): Или пока не остановят…
Олеш:
Чей род, не понял?

Старик вздыхает.

Арсений Сомов:
Наш и ваш. Сомовых и Савельевых… Затаился паскудник, ждёт случая.
Олеш гладит волосы, на голове.

Олеш:
Да уж, дедушка Арсений. Как у вас всё запущено тут. Не могу понять, только почему я должен его тормозить? А?
Старик вздыхает. Олеш смотрит на него, немного, недовольно.

Арсений Сомов:
На тебе его Табу (ложит потухшую трубку на стол): И ты Бахтияги (вздыхает): В тайге может быть только один Бахтияги. Мария это знала и никогда не ходила туда (смотрит на часы на стене):  Думаю, он найдёт тебя сам. А другим он, не кажется. Спит, где-то, годами.
Олеш:
Дак он кто, этот медведь, я не понял?
Старик смотрит  прямо в глаза, Олешу.
Арсений Сомов:
Раньше я думал, он бес. Когда-то, давно,  я всадил ему, четыре пули в тело и голову, но он выжил… Но сейчас, я знаю, кто он…

Олеш наклоняется, и ложит локти на стол. 

Олеш:
Ну и кто же он?
Свистит, вскипевший, чайник, стуча крышкой, о самого себя. Пауза. Лицо Арсения Сомова, с грустными, глазами.

Арсений Сомов:
Обычный медведь (через паузу): С душой Первого Бахтияги…
Эпизод 30. Лето.2003г.
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Голос Автора, звучит, на фоне кадров Умкара и, сначала, неподвижно, стоящего, а, затем, движущегося, Медведя.

Умкар. Ясный день. Гуляет, сильный, ветер.
На холме, самой высокой точке Умкара, поднявшись на задние лапы, стоит Огромный Медведь. Умкар весь зарос, травой и кустарниками, несколько мощных деревьев, уже прочно обосновались на этом, бывшем поле, сильно, изменив его.
Морда Медведя, с печальными, глазами

Голос за кадром:
Голос Автора:
Умкар….Песня Ветра…. Когда-то давно, здесь был его дом… Когда-то очень давно…Где-то здесь, Они убили его Марью….Скоро не станет и его…Сны наполнены, Красной водой…Красная вода, никогда не приходит, просто так…
Внизу, под холмом, где стоит Медведь, идут, два охотника, Нанца. Они, замечают Медведя и степенно кланяются ему. Спокойно, идут дальше.

Медведь опускается на все лапы, замирает на миг, и лезет, вниз. Трещат сучки, под могучим телом. Медленно, почти с нежностью, Медведь, продирается, сквозь заросли, молодых берёз.

Шёпот берёз (хор, с эхом):
Бахтияги идет, Бахтияги рядом, Бахтияги идёт…

Медведь рычит, и шёпот, смолкает….Медведь, идёт, дальше…
Голос Автора:
Он отомстил Им всем, Он проклял и убил всех, кто хотел забрать у него, его золото. Они больше не посмеют стрелять, маленьких медвежат, а если посмеют, Он отомстит Им снова.. Возмездие, придёт, к каждому, рано или поздно. Это неизбежно, как восход Солнца…
Титры на экране:

…Первый Бахтияги знает, но не хочет признавать, что проклял и самого себя тоже и Возмездие идёт и к нему…

Эпизод 31. Лето.2003г. Беседа, в доме, у деда Арсения.
Продолжение Эпизода 29.
Дед идёт, в, другую, комнату, к чайнику. По пути, включает, в комнатах дома, свет.
Олеш:
Вот оно как? Даже не верится.

Олеш чешет, щёку. Старик, снимает чайник и возвращается, с ним, к Олешу.
Арсений Сомов (не расслышав):
Что ты сказал?
Олеш:
Даже не верится, говорю.
Дед, наливает воду, в кружку Олеша. 
Арсений Сомов:
Беда ваша, молодых. Вы, ни во что не верите. А верить надо. 
Старик, наливает горячую, воду, в кружку, из которой, пил Егор. 

Арсений Сомов (кашляет):
Вера это мост

Олеш (глядя в кружку, мешает сахар):
Между чем и чем? И во, что верить?
Олеш поднимает, взгляд, на деда. Старик, стоя, мешает сахар, в кружке, и смотрит, пристально, на Олеша.

Арсений Сомов:
Вера соединяет всё. Людей и Золото, Правду и Ложь (садится, на стул): Жизнь и Смерть, наконец (вздыхает): А во что ему верить, каждый, решает сам (отпивает чай): Кто верит в
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Золото, кто в Бога, кто в Себя, а кто и во всё сразу (через паузу):  Суть то, одна. Вера помогает сделать выбор.

Олеш, в задумчивости,  пьёт чай.
Олеш:
Не… (через паузу): Стрелять медведей, это как-то, не моё. Тем более таких…Четыре пули в голове, а он живёт и не жужжит. 
Арсений Сомов, закрывает, глаза и сидит, не шелохнувшись.
Олеш:
Всё нормально дедушка?
Арсений Сомов (открывает глаза):
Брат едет… (Олешу): Ему надо в глаз стрелять (берёт трубку, со стола): Я когда-то, на Умкаре, нашёл его жену, Медведицу. Её в войну солдаты убили (раскуривает трубку): Так в ней, было, штук сорок пуль, в шкуре. И ни одна, шкуру, не пробила.
Олеш:
Ничего себе. Дак он такой же, значит. Толстошкурый.

Арсений Сомов:
Думаю, да. Но её же убили…Получила своё (через паузу): В глаз попали. Думаю и ему, этого хватит.
Пауза. Старик курит. Олеш думает, сжимая, в руках, кружку.

Олеш:
От вас позвонить можно?
Арсений Сомов:
Вон, под столом лежит. Звони, сколько хош (кашляет): Я им почти не пользуюсь. Егорке, больше надо…
Старик откидывает, длинную, скатерть. На полу стоит маленький, синий телефон. Олеш наклоняется, поднимает телефон. Вытирает на нём, пыль и, подумав, немного, набирает номер. Дед смотрит, в окно.
Олеш (в трубку):
Ало, мам, привет. Я в Яру, у девушки. Не волнуйся, буду поздно, но буду… 
Мама Олеша (после долгой паузы):
Я этот ваш, грёбанный, лес Бахти ненавижу!!! Там пол родни нашей сгинуло и, твой отец, в том числе. И ты, туда же лезешь, дурень! Ты то, что там забыл??? (плачет): Ну, зачем Олешка?
Олеш удивлённо сидит, с телефонной трубкой, у уха. Дед оборачивается, к Олешу, слыша в трубке крик.
Олеш:
Я не знаю, мам. А откуда ты в курсе всего?

В трубке пауза.

Мама Олеша:
Я тоже вижу сны…

…Идут, короткие, гудки…
Эпизод 32. Лето.2003г
Вечер того же дня, что и в Эпизоде 31. Темнеет.
Сквозь, опустившийся, после дождя, туман, по дороге на, Марьин Яр, медленно и тяжело, разрезая, мощными фарами, пространство впереди, идёт КАМАЗ…

В машине: За рулём, в одной футболке, с, давно, потухшей, сигаретой в зубах, сидит пухлощекий мужчина, лет сорока. Он, что-то напевает, себе под нос. Выглядит, очень довольным. В магнитоле, приглушённо, звучит музыка. В, динамике, рации, постоянно, слышатся голоса. Голоса идут, один за другим:
Первый Голос в рации:
На Палкино, зелененькие. Будьте внимательны!

Второй Голос в рации:
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Ясный в эфире? Ответь Соколу!

Третий Голос в рации:
Ребят, кто подскажет свороток на Каваргуй?

Четвёртый Голос в рации:
На восьмом километре, у Яхдая, авария. Объезжаем по средней.

Пятый Голос в рации:
Все в курсе, что завтра цены на топливо, опять повышают? 
Рядом с шофёром, о чём-то, напряженно, думая, хмуро, сидит, кутаясь в фуфайку, дед Илья…
На спальном месте, лежит старый карабин и полный патронташ…
Эпизод 33. Лето.2003г. Беседа, в доме, у деда Арсения.
Продолжение Эпизода 31.

Расстроенный Олеш, ставит, телефон, не место. Старик, участливо, смотрит, на него.
Олеш:
Ладно, дедушка Арсений. Не обижайтесь, но я домой. Спасибо, за, хороший, чай…
На улице, кто-то, громко, долбит, в ворота. Старик идёт к дверям. Олеш тоже, выходит, из большой комнаты и направляется к месту, где стоит, его, обувь.
Арсений Сомов:
Подожди Олеш, ещё немного. Я ведь тебе, самого, главного не сказал…
Дед выходит в сени. Олеш, надевает ботинки, сидя, на старом стуле…Часы пробили девять раз. Олеш встаёт со стула, и смотрит в окно. Но, со света, в темноте, ничего, разглядеть, не получается. Олеш, снова, присаживается на стул и ждёт деда.  Сутулясь, ложит руки на колени, сцепив, пальцы замком и о чём-то, напряжённо, размышляет. Затем, снова, вскакивает со стула, и ходит по комнате, взад, вперёд…
…Старик возвращается, минут через пять, печальный и задумчивый. Встаёт, у дверей, и, с грустью, смотрит на Олеша. Олеш, поглядывает на часы, на руке.
Арсений Сомов:
Присядь.
Олеш снова садится на стул.
Арсений Сомов:
Ты, наверное, не знаешь, что этот Медведь, убил твоего отца?
Олеш:
Да ну? (через паузу):  Там же за отца, посадили, кого-то? Нашли же их? 
Арсений Сомов:
Вот именно, что, кого-то…Знай, если ты откажешься, Главный Страж и дальше будет убивать людей… И виноватых, перед ним и не виноватых. Всех подряд… Мало тебе отца и деда Евлампа? Получишь ещё (расхаживает по комнате): И в итоге, он доберется, до твоих детей, или до детей Егора. Вот увидишь, так и будет. Проклятье надо питать жертвами, иначе, тот, кто проклял, получит его назад, сам.
Старик нервно ходит по комнате, с красным лицом. Наконец садится на, ближайший, стул, в большой комнате. Олеш молчит. Повисает тишина.

Старик, вяло, махает рукой.
Арсений Сомов:
Езжай домой. Ещё на, последний, автобус успеешь (вздыхает): Илья привёз карабин. Я сам пойду…
Эпизод 34. Лето.2003г.
Олеш спит в доме деда Арсения. Он видит сон. Звёздное небо. По небу, летит комета.

Голос за кадром (с эхом):

Олеш:
Бабушка, а кто такой Главный Страж?

Бабушка Олеша:
Это тот, кто хранит Свет.
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Олеш:
А почему, я должен его убить?
Бабушка Олеша:
Он выбрал только свет золота и мстит людям.

Олеш:
За что мстит?

Бабушка Олеша:
Они хотели потушить его Свет.

Олеш:
А медвежонок он кто?
Бабушка Олеша:
Он и есть Свет.

Олеш:
А я кто?

Бабушка Олеша:
Ты Бахтияги. Маленький, светлый, медвежонок.

Олеш:
Значит, я свет?

Бабушка Олеша:
Ты просто светлый.

Олеш:
А в чем разница?

Бабушка Олеша:
Ты смертен. Ты можешь дарить свет, но ты не свет.

Олеш:
А, что будет дальше, если у меня получится?

Бабушка Олеша (голос удаляется):
У тебя получится. Дальше ты решишь всё сам…
Эпизод 35. Зима. Наши дни. Взгляд из будущего.
Голос Олеша звучит на фоне кадров событий из его жизни.

Наши дни. Пасмурный день. Два часа дня. Олеш стоит, у окна, на кухне, в своей квартире. На четвёртом этаже. Ему под 40лет. Он смотрит на, зимний, город. Внизу, снуют, машины, люди. Вдалеке, в окне, виднеется, большой, православный, храм.
Голос за кадром:

Голос Олеша:

Даже сейчас, спустя годы, после описываемых событий, я не могу дать ответ, на мучающий меня, всё время, вопрос. Как я согласился тогда идти, Один, навстречу Зверю? Как? Как???
Задумчивое лицо Олеша.
Пожалел деда Арсения, поняв, что он не вернётся и его смерть, будет на моей совести? Сдержал обещание, данное, когда-то, любимой, бабушке? Решил отомстить за отца? Захотел, отсрочить знакомство, с маминым Иваномборисовичем? Или испугался, за жизнь своих, ещё не рождённых тогда, детей?.. (Идут кадры: Олеш гуляет на улице с коляской): Порой мне кажется, что все эти причины, как капли, слившись воедино, наполнили меня эликсиром решимости и желания, помочь, другим людям, помогая при этом себе (Идут кадры: Строительство Храма):  Меня любили. В меня верили. От меня этого ждали. И я безумно рад, что у меня получилось…. (Идут кадры: В, построенный, храм идут люди): Нет уже в живых деда Ильи и деда Арсения. Нет народа Бахти. Дом Храм сгорел, от удара молнии. Но в душе, Песней, всё ещё звучат эти, слова: 

Верь в Главное Верь в Себя…Молитва на все времена…
Улыбающийся, Олеш, с ребёнком, на руках.

Всегда ваш:
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-Непобедимый Воин Банга    
-Последний Бахтияги (Главный шаман народа Бахти)
…Или просто: Маленький Светлый Медвежонок………..
Эпизод 36. Лето.2003г.
Утёс Велога. 11часов утра. Яркое солнце. Безоблачно.

«Девятка» Егора, медленно, подъезжает, к Утёсу, с примыкающей, к дороге Бахти, колеи…  

Машина останавливается. Егор, дед Арсений и Олеш, выходят из неё, почти, одновременно. Они встают, в полукруг, около, автомобиля. Олеш в джинсах, и ветровке, с капюшоном. Снизу,
на нём, большие, резиновые, сапоги. На спине Олеша, маленький, рюкзак. На плече, старый карабин. На поясе Олеша, полный, патронташ. Егор окидывает, Олеша, оценивающим, взглядом, и смеётся…
Егор:
Не знал, что ты такой, безбашенный! Я бы, так, не смог. Хотя так и хочется сказать: куда ты попёрся! Но…не буду.. (протягивает руку): Уважаю. Удачи тебе, парень.

Олеш:
Спасибо тебе, Егор.
Олеш и дед Арсений, в отличие от Егора, собранны и серьёзны. 
Арсений Сомов:
Егорка, иди в машину.

Егор, послушно садится за руль, заводит двигатель, трогается, и разворачивается.
Арсений Сомов:
Стрелять то не разучился, надеюсь?

Олеш:
Да зимой ходили, на лося. Вроде нет.
Старик поправляет, патроны в карманчиках.

Арсений Сомов:
Ладно, пора. Сам бы пошёл, да годы не те…Слушай, ещё раз…. Сейчас, уходишь, влево. Обходишь болото, и иди рядом с ним. Только начнётся березняк, сразу влево, разумел? (после паузы): Часа четыре ходу..
 Олеш кивает.
Олеш (вытирая пот со лба):
Да вроде всё ясно, дедушка Арсений. Найду, не иголка же.
Арсений Сомов:
Он где-то там. Я чувствовал его, всё, время, когда был в Доме. Он там… (через паузу): Он найдёт тебя сам, не сомневайся…Не забудь, целься в глаза…
Олеш:
Да помню я…Попасть ещё надо…

Арсений Сомов:
Ты попадёшь,…Я верю в тебя…  

Где-то, кукует, три раза, кукушка. Егор включает, громко, музыку, в машине. Дед недовольно, смотрит на автомобиль. Затем, обнимает Олеша.
Арсений Сомов (со слезами на глазах):
Думал, не доживу…Полвека, как один день.

Дед разнимает объятия. Он плачет.

Олеш:
Да ладно, дедушка Арсении, чё вы, в самом деле?...Всё будет чики пики.
Из машины несётся, громкая, песня, про дорогу.

Арсений Сомов:
А, знаешь, почему твоя бабушка, не сказала, тебе про Стража? 
Олеш (поправляет рюкзак):
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Почему?

Арсений Сомов:
Потому что, Она точно знала, что ты победишь…
Эпизод 37. Лето.2003г. Дорога в Дом.
Идут кадры: Олеш пробирается по тайге. Карабин, то в руке Олеша, то за спиной, то снова в руке. Обстановка, постоянно меняется. Олеш, то среди березняка, то среди хвойных, деревьев, то чуть не проваливается, в болото. Вот мы видим, Олеш стоит в раздумье, не зная, куда идти дальше. Вот мы видим, Олеш кушает, на ходу. И, наконец, около восьми вечера, Олеш выходит на огромное, заросшее, местами, кустарниками и редкими деревьями, поле, Умкара. Он осматривается, по сторонам и вверх. Небо ясное. Олеш, решает отдохнуть и быстро перекусить,
тем, что положил, в рюкзак, дед Арсений. Находит, небольшую полянку. Присаживается на какое-то, трухлявое, подобие пенька. Достаёт из рюкзака, бутерброд, и начинает, медленно, жевать, обдумывая ситуацию. Вокруг, почти, полная тишина и безмолвие:

Голос за кадром:

Мысли Олеша:
Заблудился…Где-то не там свернул… (вздыхает, про себя): Придётся спать на земле…И чё я компас, не взял… (прислушивается): Место, какое подозрительное…В тундре, и то больше звуков… И мошкары как в городе…
Дымка легкого тумана, опускается, всё ниже. Начинает темнеть. Олеш смотрит на чистое, тёмно-голубого цвета, небо. Небо уже, блестит, первыми, звёздами. Наконец, Олеш поднимается, дожёвывая бутерброд, накидывает рюкзак, берёт, в руку ружьё и делает, несколько шагов, вперёд…

…Неожиданно, земля уходит, у него, из под ног, и Олеш проваливается, куда-то в бездну…Это, старый, но, очень, глубокий ещё, колодец, доверху, наполненный водой, листьями, ветками, и мхом. Ружьё, сзади Олеша, зацепляется, за его края, и, видимо, это, его и спасает.  Олеш барахтается, ища руками опору. Пытается, ухватиться, хоть, за что-нибудь, но трава, охапками,  рвётся у Олеша, в руках. Он медленно,  оседает, всё ниже и ниже, погружаясь вглубь, этой чудовищной ловушки…
Олеш (кричит):
Помогите!!! Кто-нибудь!!! Помогите!!!

Дуло карабина, соскальзывает, с одного из краёв, колодца. Олеш захлёбывается, грязной, жидкостью, дико бултыхает ногами, и тяжёлым, топором, идёт на дно…
Огромный серый Медведь, ломая, мелкие, кустарники, тяжело дыша и переваливаясь, выбегает, на полянку. Медведь, не раздумывая, суёт, свою морду, в колодец. Через мгновение, мы видим. Медведь, держит Олеша, зубами, за капюшон, ветровки. Урчит, порыкивает, и тянет, парня, рывками, наверх…
Эпизод 38. Лето.2003г. Дорога в Дом.
Продолжение Эпизода 37.

Медведь вытягивает Олеша из колодца. Протащив его, уже по земле, еще пару метров, Медведь разнимает клыки. Молча, поворачивается и, как призрак, исчезает, в надвигающейся, темноте….

Карабин и рюкзак утонули. Олеш неподвижно лежит на земле…
Идут кадры: Звёздное небо. По нему, снова, летит, комета. Но на этот раз, комета, уже очень, далеко.

Голос за кадром (с эхом):
Олеш:
Бабушка ты где?

Бабушка Олеша:
Я здесь медвежонок.

Олеш:
Меня кто-то спас.

Бабушка Олеша:
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Это твой страж.

Олеш:
А кто он?
Бабушка Олеша:
Тот, кто тебя любит.

Олеш:
За что?
Бабушка Олеша:
Просто за то, что ты есть.
Олеш:
А что это за место?
Бабушка Олеша:
Умкар. Родина наших предков.
Олеш:
А почему, здесь, так тихо?

Бабушка Олеша:
Птицы не поют, там, где Зло, малыш.

Олеш:
А звери, где?

Бабушка Олеша:
Их всех, съел Главный Страж.
Олеш:
А ты всегда будешь со мной?

Бабушка Олеша:
Нет, медвежонок. Я больше тебе не нужна.

Олеш:
Нужна.

Бабушка Олеша:
Ты уже видишь… Я буду только мешать.

Олеш:
Не будешь.

Бабушка Олеша:
Прощай медвежонок. Дом Бахти находится, прямо перед тобой.

Олеш:
Я не понял бабушка?
Бабушка Олеша (голос удаляется):
Прощай Бахтияги….
Эпизод 39. Лето.2003г. Дом Бахти.

Утро, следующего дня. Пасмурно. На экране, мелькают кадры, бредущего, сквозь тайгу Олеша.

…Олеш… идёт…Олеш, очень, замёрз... Дрожит, от холода, как осенний лист, на ветру,…Но Олеш.. идёт… Одежда на нём, вся сырая и прилипла к телу, а в сапогах хлюпает…Но Олеш.. идёт….Собрав Волю в кулак… Отрешённо, наугад, почти не видя дороги, ожесточённо, продираясь, сквозь, любые, препятствия, стоящие на его пути…Олеш.. идёт….Отстёгивает и выбрасывает, ненужный, патронташ…Олеш идёт…
….И он, выходит, наконец, к  Дому Храму Охотников Бахти…
Дом, величественно, возвышается, на небольшом, ровном, холме. Старый, потускневший, но ещё, совсем целый на вид. С прямой крышей и прямоугольным маленьким окном…Слева от него, растут, довольно, густо,  примерно равной толщины, тонкие, кустарники, уходящие в обрыв. Спереди и справа, Дом окружает, чистая поляна.
 Олеш стоит, прямо, напротив Дома.

Олеш:
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Так вот ты какой, Храм Бахти…Где моё золото?
Олеш, устало, подходит, к Дому. Толкает, рукой, резную, дверь. Она, распахивается, даже, не заскрипев. Олеш видит, что в Доме, почти, ничего нет. Только, вытянутый, стол, посередине, да лавки, по краям. Окошек оказалось два. Второе, точная копия первого, находится, напротив двери. Олеш сначала его, просто не заметил. Дом, абсолютно пуст:
Олеш (сквозь кашель):
Пусто как…Жаль…Спички бы мне, сейчас, очень, пригодились…
Олеш садится, на ближайшую лавку. Его, трясёт, от холода. Мы видим, что Олеш, заболевает, на глазах. Он облизывает губы. Ему, очень хочется, пить. Он встаёт, с лавки и  выходит на улицу. Прислушивается.  Затем, обходит Дом, с другой стороны, с трудом передвигая,
отяжелевшие, ноги. Ободранный, кустарник, здесь, заканчивается в метрах двух, от края сруба. Дальше, обрыв. Олеш, спускается,  вниз, с обрыва. Под ним, он видит, мелкий, но, очень быстрый, ручей, с прозрачной водой. И Олеш, с жадностью, набрасывается на ручей, большими глотками, утоляя, свою, жажду. Напившись, оборачивается и хочет, уже было, лезть наверх…Как вдруг в ужасе отшатывается…
Чуть, в стороне, в небольшой яме, лежат кости и человеческие черепа….
Эпизод 40. Лето.2003г. Видения.
Продолжение Эпизода 39.

Олеш карабкается, по склону. 
Олеш (с хрипом):
Значит всё, это правда? Да, дедушка Арсений, он, не чёрт…. Он, не чёрт….Он, обычный, Людоед….И следующим здесь, буду я…. (кричит с хрипом):  Эй, кто-нибудь!!! Серый, где ты???…. Останови Зверя!!!…
Олеш забирается, наконец, наверх. Шатаясь и, беспрестанно, кашляя, он, снова, заходит в Дом Бахти. Падает, на, ближайшую лавку, вперёд лицом, махнув, на всё рукой…
На экране идут кадры, Видений: Мы видим Их, глазами самого Олеша…Видения идут, сменяясь, одно за другим.
Видение 2.

Олеш Видит: Дом Бахти. Он почти новый. У дома, преклонив колено, стоит мужчина с бородой. Косая сажень в плечах. В руках, маленькое ружьё. Мужчина, как будто, молится, просит, что-то у Дома или советуется… Вдруг, звук выстрела, разрезает тишину, места. Мужчина падает, вперёд лицом. На спине, его, белой, рубахи, под лопаткой, начинает расползаться, бурое, пятно…

Видение 3.

Олеш Видит: В Доме, где он лежит, на него, сверху, уселся медвежонок. Лизнул его в нос, посмотрел в глаза. И он слышит, его вопрос, прозвучавший, как будто, ниоткуда:
Голос медвежонка:
Ты за мной?...
Видение 4.

Олеш Видит: Он стоит у Дома, а напротив, него, Огромный, бурый, Медведь. Они смотрят, в глаза, друг другу и Олеш, слышит вопрос, опять, звучащий, как, будто бы, из пространства:
Ифан Савельев - старший:
Зачем ты пришёл сюда, Бахтияги?...
Видение 5.

Олеш Видит: В Дом, где, он лежит, заходит, какой-то, пожилой, мужчина. Одна рука, висит, как плеть. Здоровой рукой, он указывает, на надпись, на стене, и произносит:

Ифан Савельев – младший:
Без неё, не стреляй. У тебя, всего, один, патрон.
Видение 6.
Олеш Видит: Какой-то, дед, сидит, рядом, с ним, в Доме Бахти. В руках у него, кувшин. Дед плачет:
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Ерофей Сомов – старший:
Я.. я.. убил, Первого Бахтияги. Я, первым, нашёл золото и предложил, ему, жить им, а он меня, прогнал. За это, я хотел их, всех, сжечь… Но они, ушли. Умкар сгорел, просто так…Я не знал тогда, что зло, только, умножает зло…Останови его, прошу.. Пей отвар... Пей….
Эпизод 41. Лето.2003г. Выбор.
Дом Бахти. 10часов утра. Мелкий, неприятный дождь. Его капли барабанят, по крыше. Стекают с окон, маленькими, ручейками. В окнах, Дома, завывает, ветер. Олеш лежит, на лавке, у окна. Он открывает глаза.

Задумчивое, лицо Олеша. 
Голос за кадром:
Мысли Олеша:
Странно…. Тело, совсем не ломит…Чертовщина, какая-то… (про себя): Чё, так и жить теперь, с покойниками, во снах?…Может, хватит вам уже?.. Шастаете, тут… (про себя): Уходит надо….Пока цел…Катись оно всё, мимо…. 
Олеш, резко, поднимается. Сидя, на лавке, смотрит, в, ближайшее, окно. Дождь усиливается…Олеш, оглядывает, ещё раз, Дом Храм. Задерживает, на секунду, взгляд, на вырезанной, надписи, на стене.
Вырезанная надпись, большими, буквами, на стене. ЯС БАХТИЯГИ БОХ ЯС. В конце показа, надпись, сверкает, на мгновение, ведьмиными огоньками.
Олеш встаёт. Отряхивает одежду. Вытирает, от капель, лицо. И открывает, резную, дверь Дома…

Искажённое, от ужаса, лицо, Олеша.

Рядом, с берёзами. На дальнем конце, поляны. Метрах, в тридцати, от Дома. Стоит, на всех четырёх лапах и смотрит, куда-то, в сторону…Огромный бурый Медведь.…Дождь, переходит, в ливень. Олеш, в ужасе, захлопывает дверь и наваливается, на неё, всем, телом. Судорожно, оглядывает, стол и лавки.
Голос за кадром:

Мысли Олеша:
...В окно, не уйти…Засада… Дверь надо закрыть… Столом…Лавку не сломать… (про себя): А, может не пойдёт? Может не ОН?… (про себя): Да не….Это ОН…Этот, вломится…Всё равно убьет… Рано или поздно…
Капли дождя, бешено, барабанят, по крыше, дома…
Голос за кадром (с эхом):

Ерофей Сомов - старший:
Ружьё возьми…
Олеш вздрагивает.
Олеш (поднимая глаза):
Катитесь, вы все, ко всем чертям….Слышите??? Концерт, чтоли, вам, тут???
Злое лицо Олеша, полное решимости.
Олеш, тяжело, дышит.

Олеш (обращается, наверх):
Выбор говорите, делай?? Я выбрал!!! Верите, говорите, в меня?? Я тоже!!! Ну, ждите тогда!! (выпрямляется):  Ща вы увидите, Как умирают Бахтияги!!! Вам, будет, не стыдно!!! Уверяю вас…Я иду… (открывает рывком дверь): Прости мамуль, к обеду, наверное, не вернусь…
Олеш выходит, на улицу… Дождь хлещет Олеша, по щекам, но он, этого не замечает. Олеш встаёт, рядом с Домом, напротив Медведя. До Медведя, шагов 20… 
Олеш (сквозь дождь):
Скольких ты съел, сукин ты сын?? Мало тебе всё?? Ну, иди сюда, чтоли?? Ну??...
Сквозь шум ливня, Олеш слышит, как шепчутся берёзы.
Шёпот берёз (нежно, с эхом):
Уходи… Он убьёт тебя, Бахтияги…Уходи…Он убьёт тебя…
Медведь не шевелится, словно чего-то ждёт…
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Морда Медведя. Он плачет. А может, это просто, капли дождя…

Олеш (сквозь дождь):
Чего ты ждешь, морда людоежья?? Вот он я!! Иди, порви, маленького, медвежонка!! Ну ???...
Неожиданно, Медведь, поднимается, на задние лапы.…И Жуткий Рёв, пронзает всю округу…
Из-за, спины, Олеша, спокойно выходят, два, серых, медведя. Большой и Маленький…
Эпизод 42. Лето.2003г. Последний Бой.
Продолжение Эпизода 41.
Олеш:
Хааа!!!!….Дак вот чего ты ждал?? Ты боишься?? Ты знал о них, и испугался??? Хааа!!!
Олеш, плачет, от счастья. Серые медведи, закрывают его, своими телами. Маленький, встаёт, вперёд. Большой, чуть, сзади, от Маленького.

Олеш (сквозь дождь):
Сейчас не посмеешь!!! Выкусил??…
Дождь хлещет, как из ведра.

Бурый, стоит, на задних лапах. Серые, на всех, четырёх. Позади Серых, в трёх шагах Олеш…

Поднимается, сильный ветер. Берёзы, гнутся в сторону Бурого и мы, снова, слышим, их, шёпот

Шёпот берёз (с эхом):
Уходи…Не надо Бахтияги…Уходи…
Бурый, снова, издаёт Громкий Рёв и нападает… В три, низких, прыжка, он преодолевает, расстояние, до Маленького, и двумя, могучими, ударами, валит его, на землю. Олеш, в страхе, отпрыгивает назад. А Большой, реагирует, почти, сразу. Он, впивается Бурому, сзади, в шею, и пытается, разорвать её, зубами. Они схватываются, в смертельной схватке, катаясь, кубарем, по мокрой земле…Маленький, лежит, неподвижно…
Голос за кадром:

Ерофей Сомов – старший (с эхом):
Иди в дом! Возьми ружьё!
Олеш стоит. Медведи бьются, в нескольких, шагах от него.
Голос за кадром:

Ерофей Сомов – старший (с эхом):
Иди в Дом!!! Возьми ружьё!!
Олеш стоит, заворожённый боем двух гигантских Медведей…

Голос за кадром:

Ерофей Сомов – старший, Ерофей Сомов – младший, Андрей Ильич Сомов, Ифан Савельев – младший (хором, с эхом):
ИДИ В ДОМ!!!!!!!!

И Олеш, бежит, в Дом.
Олеш (толкая дверь, вбегает):
Какое ружьё?? Где?? Ну, где???
Олёш, хлопает дверью. Дверь, от удара, немного отворяется….Он стоит, посередине Дома, и, возбуждённым, взглядом, окидывает, углы строения.

В дальнем углу у дверей, сливаясь, по цвету с, брёвнами дома. Стоит, старенькое, маленькое, курковое, ружьё…

Олеш (видит ружьё):
Ах, вот вы, о чём??
Олеш хватает, ружьё. Раскрывает его. Смотрит, есть ли в нём, патрон….Патрон  на месте…Олеш, захлопывает ружьё, и взводит курок. Он поднимает ружьё, на изготовку, упирая, приклад, в плечо.
Олеш (открывая ногой дверь):
Ща.. Ща.. Разок отвечу…
И Олеш так и выходит, уже на изготовке, на улицу. Ветер стих. Ливень, перешёл, в обычный дождь.
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…Главный Страж, тяжело дыша, поднимается с тела, Большого серого Медведя. Он убил и его…Олеш, медленно, идёт к Медведю…
Злые глаза Олеша, полны решимости…

Спускает курок…Осечка…
Взводит курок и снова нажимает спуск…Осечка…
Олеш взводит курок снова. Бурый стоит, не шелохнувшись…
Олеш (останавливается, целясь, кричит, сквозь дождь):
Ты силён?? Да?? Веришь в себя , как никто другой?? Да?? Готов убивать дальше?? Да?? Сукин ты сын….Думаешь Ты один такой??? Верующий??? ЯС БОХ ЯС!!!! Или как там….
И ОЛЕШ ВЫСТРЕЛИЛ………….
Эпизод 43. Лето.2003г.
Два Золота Бахтияги.
…Пуля попала Главному Стражу, точно в глаз. Он плашмя, падает, на спину…

Олеш (сквозь дождь):
Ещё хочешь?? Да??
Бурый, не шевелится….Олеш, постояв немного, разворачивается и идёт в Дом…Вода бьёт его, по лицу и телу, а он, идёт и плачет….Мы, не видим, у него, радости, от победы.
Два, серых, медведя, лежат неподвижно, на изъеденной, дождём, земле…Повсюду, бегут ручьи…
Олеш заходит в Дом. Ложит, на стол ружьё и, устало, опускается на лавку…
Идут кадры: Раненый в, глаз, Бурый, ползёт к, Дому…

В Доме:

Олеш (подняв вверх глаза):
Спасибо вам, за всё…. Но, я не шаман, бабушка… Я, обычный, человек… Я сделал всё, что мог…. Не ходите ко мне больше… Прошу вас… Молю вас…Я не хочу понимать шёпот берёз…Я не хочу видеть сны…Я не хочу…
…Мощный толчок, сотрясает Дом…
Олеш:
Жив, чтоли ты?

Олеш встаёт. Спокойно, открывает дверь…
…Медведь, лёжа, судорожно роет, зачем-то, землю, прямо, под Домом. Громадными, лапищами, он загребает, всё дальше и дальше, с брызгами, раскидывая землю, вокруг…

Олеш:
Ах, ты и в самом деле чёрт!! Не трож Храм!!!!
Олеш, хватает, со стола ружьё и бросается к Бурому (Идут кадры, замедленной съёмки: Олеш бежит, с, бешенным, выражением, глаз, держа, ружьё, за ствол. Он, со  всего размаху, ударяет Медведя, по голове, прикладом, вложив, всего себя в этот, последний удар…Ружьё, ломается пополам…
…Главный Страж заваливается, набок и у него ноздрями, идёт, кровь…)
Олеш смотрит, на Главного Стража, безучастными, глазами…Дождь, снова, набирает силу…

 …Олеш стоит весь, мокрый, устало, вытирая,  с лица воду дождя… 
…Неожиданно, в том месте, где рыл, Медведь, стала осыпаться земля. Олеш присел и смотрит, в широкую нору, открывшуюся, вдруг, под Домом…

На выстланных, еловых лапах, почти окружённый, старательскими мешочками, мирно спит, медвежонок…

Олеш:
Вот вы где….Два Золота Бахтияги…

ФИНАЛ.
Табу Бахтияги
Наши дни. Умкар. Солнечно. По Умкару гуляет, ветер.
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Голос Автора звучит на фоне, колышущихся, растений Умкара.. 

Голос за кадром:
Голос Автора (напевно):
Охотник не убивай Медвежонка. Он Золото. Он Свет который наполняет Сердце Теплом и Надеждой. Убьёшь его и придут Тьма и Холод которые отомстят тебе и заберут самое дорогое. Это неизбежно. Если тебе так надо то убей Главного Стража  ибо Стражей надо менять со Временем Они слабеют и теряют часть Разума как и все кто имеет дело с Золотом. Сам стань Главным Стражем. Но знай Золото это не только Власть Возможностей но также и
Ответственность за Силу и Свободу подаренные им. Помни об этом Всегда. И не дай другим Охотникам Убить Маленького Медвежонка. Он Свет….
КОНЕЦ.

Декабрь 2004 - Январь 2014г.

БЛАГОДАРЮ ЗА ПРОЯВЛЕННЫЙ ИНТЕРЕС!
Место действия:
Долинск - Маленький город, при прииске, 

Яхдай и Марьин Яр – таежные деревни и окружающая их тайга. Находятся в 50 и 80км от Долинска.

Умкар - заросшее, кустарниками и редкими деревьями поле, посреди тайги, бывшее место поселения, народа Бахти.

Каваргуй - еще один маленький городок (о нем упоминают, но в фильме он не показан).

Дом Храм Бахти – Охотничья избушка, место поклонения, народа Бахти. Находится, в трех километрах, от Умкара.  

Южная Сибирь: Начало XX века, 1922г, 1947г, 1989г, 2002г, 2003г, наши дни.

Необходимые пояснения:

1.Народ Бахти (Светлые медведи) – лесные охотники. Почти поголовно, потомственные, шаманы.

2.Умкар (Песня Ветра) – деревня, посреди, вырубленной, тайги. Жилое место народа Бахти. Сгорел в начале 20 века. Ровное поле, опоясанное тайгой, с одной стороны, упирающееся, в, небольшой, холм.

3.Дом Храм Бахти – Прямоугольная изба, из бревен, с, плоской, крышей. Имеет два окна- бойницы, с торца и сбоку. Входная дверь, резная, с узорами. Открывается, внутрь, Дома. Внутри: Две лавки, по стенам и стол, посередине. На стене, где нет окна, вырезана надпись (молитва Бахти) – ЯС БАХТИЯГИ БОХ ЯС (ВЕРЬ В, ГЛАВНОЕ ВЕРЬ, В СЕБЯ). Стоит на холме. С трех сторон окружён, пустой, поляной, переходящей  тайгу. С торца заросли кустарника, уходящие в обрыв. Внизу, за зарослями под обрывом, небольшой ручей. 

4.Уна – маленькая река, за холмом Умкара.

5.Утес Велога – одинокая каменная скала. Находится, примерно, в, 30, километрах, от Умкара. 

6. Дорога Бахти – лесная дорога, от прииска, к утёсу Велога. Шириной в одну колею.

7. Бахтияги – главный шаман, вождь, народа Бахти, обладает Даром Видений, предсказывающих будущее и дающих способы решения проблем. Может общаться с духами, умерших, родственников. Дар Видений, передается, через поколение.

8. БахтиЯги (Маленький Светлый Медвежонок) – идол народа Бахти, в образе медвежонка.

9. Табу Бахтияги – закон, проклятие, запрещающее убивать медвежат. Проклятие накладывалось, на весь род человека, убившего медвежонка, а также на род того, кто мог этому помешать, но не сделал этого.

10.Главный Страж – Огромный бурый Медведь или Медведица, охраняющие, идола медвежонка.

11.Красная вода в реке – шаманское видение, означающее приближающуюся, для кого-либо, смерть.

12. Нанцы – таежный народ.
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13. Банга – На языке Нанцев, означает: Лучший Воин, Вождь.

14. Урулу – На языке Нанцев, означает: Непобедимый.     

Действующие лица:

Роли, влияющие на суть фильма:
1.Олеш Медведев: Главный герой,1975г.р. На момент эпизодов 2002 – 2003гг, ему 27 – 28 лет. Ироничный, скептик, человек, себе на уме. Волей судьбы, сам того не ведая, и не желая этого, получил наследственный Дар Видений. Последний Бахтияги. Олицетворение Добра. Живет в городе Долинск.
2. Мария Ифановна: Бабушка Олеша,1920г.р, больная старушка, с цепким взглядом, и хорошей памятью. Вторая Бахтияги. Живет в деревне Яхдай.

3. Ифан Савельев - младший (Высокий): Прадед Олеша, отец Марии Ифановны, 1887г.р. На момент эпизода 1922г, связанного с ним, ему было 35 лет. На момент эпизода, его смерти в 1933г., ему 46 лет. Старатель, охотник из рода Бахти. Серьезный, человек, с бородой. После удара в 1922г Медведицы, впоследствии у него высохла, левая, рука. Жил, после Умкара, в Марьином Яру, куда ушел, вместе с народом Бахти.   

4. Ифан Савельев - старший: Прапрадед Олеша, 1860г.р. Крепкий, мужчина, с бородой. В эпизодах связанных с ним, при жизни, ему 40 лет. Первый Бахтияги, дух которого вселился в Главного Стража, став Олицетворением Зла. Как выясниться, своим Табу, проклял свой, собственный род, тоже, и мстил, и своим потомкам, в том числе.

5. Евламп Савельев (эпизод 1947г): Двоюродный дедушка Олеша, родной брат Марии Ифановны, 1918г.р. Фронтовик. На момент эпизода 1947г, связанного с ним, ему было 29лет. Внешне, и по характеру, очень, похож, на Главного героя. Только, выглядит, чуть старше, опытней, и с бородой.

6. Арсений Сомов: Охотник – шаман, травник, из рода Бахти, 1920г.р, обычного телосложения. Имеет шрам на щеке. Добрый, но знающий себе цену, человек, со стержнем. Фронтовик. В подэпизоде 1989г, ему 69 лет. На момент эпизода 2003г, ему немного за 80, но выглядит, гораздо моложе, своих лет. Живет в деревне Марьин Яр. 

7. Илья Сомов: Брат близнец Арсения, 1920г.р. Хитрый и жадный. Став инвалидом (медведь откусил ему руку), обозлился на весь свет. На кадрах 1989г, ему 69лет, но выглядит, ещё нормально. Пить начнёт позднее. В эпизодах 2002 – 2003гг, выглядит, старым и дряхлым, лет на 10 старше, брата близнеца. Живет в деревне Яхдай, у невестки Людмилы, вдовы его сына, по соседству с бабушкой Олеша.

8. Арсений Сомов в молодости (эпизоды 1947 - 1951г): Сын Ерофея Сомова – младшего. Обычного телосложения. Жизнерадостный. Фронтовик. На момент эпизодов, 1947 – 1951гг, связанных с ним, ему, 27 – 31год.

9. Илья Сомов в молодости (эпизод 1947г): Брат близнец Арсения Сомова. Хитрый. Обидчивый.

10. Ерофей Сомов – младший (Молодой): Отец братьев близнецов, 1901г.р. Старатель из рода Бахти, но родился, уже в Марьином Яру и не видел Умкара. Сосед Ифана Савельева – младшего, вместе с которым они ушли на прииск мыть золото. На момент эпизода 1922г, ему 21год. Щуплый, человек с бородой, без моральных принципов.

11. Ерофей Сомов – старший: Шаман, знахарь, из рода Бахти, 1865г.р. Убил Первого Бахтияги и поджог Умкар. Первым нашел золото, на реке Уне, и предложил жить золотом, а не охотой, Вождю Бахти, за что был изгнан из Умкара. Сухой старик. На момент эпизода 1922г., ему было 57лет. Жил в деревне Марьин Яр, сосед Ифана Савельева – младшего.

12. Главный Страж (Бурый) – Огромный бурый Медведь, с душой Первого Бахтияги.

13. БахтиЯги – маленький бурый медвежонок. Олицетворение идола Бахти.

Незначительные роли:

14. София – мама Олеша. Женщина лет 50.В фильме не показана. Мы слышим, по телефону, только ее голос.
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15. Петр Николаевич Медведев – отец Олеша. Заместитель директора деревообрабатывающего завода. Уверенный в себе, жизнерадостный человек, лет 40.

16. Андрей Ильич Сомов – Сын Ильи Сомова. Главный инженер того же завода. Толстый, человек. Обжора и карьерист.

17. Марфа – Бабушка, лет 85, ухаживающая, за Марией Ифановной. Сухая, но крепкая, с твердым шагом.

18. Егор – внук Арсения Сомова, ему в районе 30 лет. Широкоплечий парень, спортивного вида. Мелкий бизнесмен.
19. Аглая Савельева – Жена Ифана Савельева – младшего. Плотная женщина, с румяными щеками. На вид лет 40.

20.Галина Сергеевна – Диспетчер, автотранспортного цеха, все того же, завода. Полная женщина, лет 30.

21. Ваня – Шофер, директора завода, жизнерадостный парень, недавно вернувшийся из армии.

22. Следователь из областного центра – Молодой человек, лет 25. 

23. Водитель КАМАЗа – Везет Илью Сомова, к брату, в, Марьин Яр. Пухлощекий мужчина, лет 40.

24. Старый нанец – таёжный житель, охотник. Маленький, морщинистый человек, с, восточным, разрезом глаз

25. Марья – Жена Ифана Савельева – старшего. Женщина, лет 35.

26. Девочка Маша – Бабушка Олеша, в 13лет.

27. Медведица – Подруга Главного Стража, с душой, его жены Марьи. Убила, Ерофея Сомова – младшего, и покалечила Ифана Савельева – младшего, фактически своего сына. Застрелена, в районе Умкара, во время войны, солдатами, при прочесывании местности.

28. Большой серый медведь – Страж Олеша, с душой, его двоюродного деда, Евлампа Савельева. Жил в тайге, около Умкара. Спас жизнь Олешу, вытащив его, зубами, из колодца.

29. Маленький серый медведь – Страж Олеша, с душой, его прадеда Ифана Савельева – младшего. Жил в тайге, около Умкара.

30. Луиза – маленькая собака Олеша, породы японский хин (либо пекинес).

31. Голос Автора – Закадровый голос, объясняющий, некоторые, мысли и действия, персонажей фильма. Автор может говорить, как голосом Олеша, так и любым, другим голосом, по вкусу режиссёра.

32. Шёпот волков – несколько, мужских, голосов, с эхом.

33. Шёпот берёз – несколько женских, голосов, с эхом.

34.Голоса в рации КамАЗа – спокойные, мужские голоса, водителей дальнобойщиков.

35. Голос медвежонка – детский голос.

В разовых эпизодах также: Жители Умкара, в одеждах начала 20 века. Заводские рабочие, в одеждах, 80х годов, 20 века. Пара охотников Нанцев. Старатели на прииске, в одеждах, начала 20 века. Маленький, грудной, ребёнок. Стая серых волков.

Титры на экране: Поясняют, некоторые, события, случившиеся в фильме.

Музыкальное сопровождение: На усмотрение режиссёра фильма.

Все события, мистические действия, народы и географические названия, сценария, вымышленные. Порадуйтесь, за, богатую, фантазию, Автора! Сценарий написан, по, опубликованному, рассказу, Валерия Боталова «Два Золота Бахтияги». Сайт журнала «Новая Литература» novlit.ru. Сайт Проза.ру
Контакты: Валерий Николаевич Боталов 1974г.р. Проживает:г.Екатеринбург

Valeranorma2013@yandex.ru
